

ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଜୟସ୍ୱାଲ

ଭାରତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିକିଆ ଦଳରେ ପ୍ରଥମ ଥର ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି ବ୍ୟାଟର ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସ୍ୱାଲ।

୧୬ ୧୭

ପୋଲିସ ହେବେ ଶାହିଦ୍

ଅଭିନେତା ଶାହିଦ୍ କପୁରଙ୍କୁ 'ଦେବା' ଫିଲ୍ମରେ ଜଣେ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ।

ଗାଡ଼ିର ବୀମା ନ ଥିଲେ ଧରିବ ଟୋଲ୍‌ଗେଟ୍

୧୦୦ ଲ-ଡିଟେକ୍ସନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଜାରିହେବ ଲ-ଟାଲାଣ

ମୋଟର ଯାନ ଆଇନ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କୁ ଧରପଗଡ଼ ପ୍ରକ୍ରିୟା ପୁଣି ଥରେ କୋରଦାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ବୀମା ନ ଥିବା ଗାଡ଼ି ଚଳାଚଳ ରୋକିବା ପାଇଁ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ସହାୟତାରେ କଡ଼ା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି। ଚନ୍ଦ୍ରପାଲୀ ରାସ୍ତାରେ ଗଡ଼ୁଥିବା ବୀମାବିହୀନ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ 'ବାହାନ' ଆପ୍ ସହ ଲିଙ୍କ ଥିବା କ୍ୟାମେରା ଧରାପକାଇବା ଏହି ଲ-ଡିଟେକ୍ସନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଧରାପଡ଼ିବାକୁ ଥିବା ଗାଡ଼ିର ମାଲିକଙ୍କ ପାଖରେ ତୁରନ୍ତ ପହଞ୍ଚିଯିବ ଜରିମାନାର ଲ-ଟାଲାଣ। ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ୨୨ ଟୋଲ୍‌ଗେଟ୍‌ରେ ଧରପଗଡ଼ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପ୍ରଥମ ଥର ଧରାପଡ଼ିଲେ ୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା କିମ୍ବା ୩ ମାସ ଜେଲଦଣ୍ଡ କିମ୍ବା ଉଭୟ ଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ପୁଣି ଥରେ ଧରାପଡ଼ିଲେ ୨ଗୁଣ ଜରିମାନା ଓ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ପରିବହନ ପ୍ରାଧିକରଣ (ଏସ୍‌ଟିଏ) ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।



କଟକ, ୧୮୧୧(କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ବୀମା ନ ଥିବା ମୋଟର ଯାନଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱୟଂକ୍ରିୟ ଥିବା ଟୋଲ୍‌ଗେଟ୍‌ରେ ଲ-ଡିଟେକ୍ସନ ପ୍ରକ୍ରିୟା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ନିୟମ ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନକାରୀଙ୍କୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯିବ।

ଆର୍.ଜି. କର ଡାକ୍ତର ବଳାକ୍ତାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲା

କୋଲକାତା, ୧୮୧୧(ପି.ଟି.) କୋଲକାତାରେ ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଆର୍.ଜି. କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଆଣ୍ଡ ହସ୍ପିଟାଲରେ ମହିଳା ଟ୍ରେନି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ବଳାକ୍ତାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସଞ୍ଜୟ ରାୟଙ୍କୁ ସିଆଲିଦା କୋର୍ଟ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଦଣ୍ଡ ଦୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜିଲା ଓ ସେସନ୍ସ ଜଜ୍ ଅନିର୍ବାଣ ଦାସ କହିଛନ୍ତି। କୋର୍ଟ ରାୟ ଦୋଷଣା କରିବାବେଳେ ସଞ୍ଜୟ ନିଜକୁ ନିର୍ଦୋଷ ବୋଲି କହିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ନିଧିଆ ଅଭିଯୋଗରେ ଫୋକା ଦିଆଯାଇଥିବା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଯେମିତିକି ଅପରାଧ ଘଟାଇଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦିଆଯାଇଛି। ଡାକ୍ତର ହତ୍ୟା ଘଟଣା ସହ ଜଣେ ଆଇପିଏ

ସଞ୍ଜୟ ରାୟ ଦୋଷୀ

୨୦୧୬ ଦଣ୍ଡ ଗୁଣାଣି



ଅପିଏସ୍ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ସଞ୍ଜୟ କୋର୍ଟରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ଅଗଷ୍ଟ ୮ ତାରିଖ ରାତିରେ ଆର୍.ଜି. କର ହସ୍ପିଟାଲରେ ୩୧ ବର୍ଷୀୟା ଟ୍ରେନି ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ବଳାକ୍ତାର

ପରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ୯ ତାରିଖ ସକାଳେ ମୃତଦେହ ହସ୍ପିଟାଲ ପରିସରକୁ ମିଳିବା ପରେ ଏହି ଜପନ୍ୟ ଅପରାଧକୁ ନେଇ ସାରା ଦେଶରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଦେବା ସହ ମାସେରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଥିଲା। ଗତ ନଭେମ୍ବରରେ କ୍ୟାମେରା ସମ୍ମୁଖରେ ଦିବାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଅପରାଧ ଘଟଣାର ୧୬୨ ଦିନ ଏବଂ ଦିବାର ଆରମ୍ଭର ପାଖାପାଖି ୨ ମାସ ପରେ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଅପରାଧ ଘଟିବାର ଦିନକ ପରେ ପୋଲିସ୍ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସଞ୍ଜୟଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଚିରଫ କରିଥିଲା। ତାଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ନ୍ୟାୟ ସଂସ୍ତା

ଡାକ୍ତରୀଆର କେ.ପି. ପାଞ୍ଜରପ୍ଲାଷ୍ଟ ବନ୍ଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର, ୧୮୧୧ (କନ୍ୟା ନାରାୟଣ ମେଡିକାଲ/ ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର) ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲା ରାଜଗାଙ୍ଗପୁର ଡାକ୍ତରୀଆ ବିମେଣ୍ଡ କାରଖାନାର କେ.ପି ପାଞ୍ଜର ପ୍ଲାଷ୍ଟରେ କୋଲ୍ ହପର ଭୁଲ୍‌ଡିବା ଯୋଗୁ ୩ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ପରେ କମ୍ପାନୀର ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଉଚ୍ଚ

୪୦ ଘଣ୍ଟା ପରେ ପିଲିଲ୍ୟା ୩ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ମୃତଦେହ



ପାଞ୍ଜର ପ୍ଲାଷ୍ଟକୁ ବନ୍ଦ ପାଇଁ ଫ୍ୟାକ୍ଟିଜ୍ ଆଣ୍ଡ ବ୍ରୁଏଲର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏଭଳି ଅଘଟଣ ଏଡାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁପାଳନ ନ କରିବା ଯାଏ ପାଞ୍ଜର ପ୍ଲାଷ୍ଟ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ଅଭିମନ୍ୟୁ ମାଝୀ ସ୍ୱସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରୀଆ ବିମେଣ୍ଡ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଓ ଅସମାନତା

ଆଜିର ଗତବ୍ୟ

ଲୋକ ସଭା ସହ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକର ନିର୍ବାଚନ ସଂସାଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିରୋଧୀ ନୁହେଁ। ଏକକାଳୀନ ଭୋଟ ଶାସନରେ ଉଦ୍ଧୃତି ଆଣିବ। ଅର୍ଦ୍ଧନିରାମ ମେଘାପ୍ଲାକ, କେନ୍ଦ୍ର ଆଦନ ମଣ୍ଡା

RAMRAJ
COTTON
DHOTIS • SHIRTS
www.ramrajcotton.in
FOR TRADE ENQUIRY
Distributor: **RAMLAL RUPCHAND**
NANDI SAHI, CUTTACK - 753 001
CELL : 94370 94433

KALINGA LANCERS
OFFICIAL SPONSOR

ROYAL STAG
PACKAGED DRINKING WATER

IT'S OUR LIFE. WE LIVE IT LARGE.

ODISHA KA NAME HAI LARGE, HUMAARA GAME HAI **LARGE.**

GIVE A MISSED CALL TO **9112115538** TO WIN MATCH TICKETS.*

*T&Cs APPLY.

Joyalukkas
World's favourite jeweller
www.joyalukkas.com

JOYALUKKAS Brilliance DIAMOND JEWELLERY SHOW
ଭୁବନେଶ୍ୱର
18 ଜାନୁଆରୀ - 09 ଫେବୃଆରୀ 2025

ଆବିଷ୍କାର କରନ୍ତୁ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗହଣା ଶୋ କେସ୍ ହୀରା ଏବଂ ଅନକଟ ହୀରା ଅଳଙ୍କାର ଅପେକ୍ଷା କରିଛି !

1 ଗ୍ରାମ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ମୁଦ୍ରା
ମାଗଣା
₹1 ଲକ୍ଷ ମୂଲ୍ୟର ହୀରା ଅଳଙ୍କାର କ୍ରୟ ଉପରେ

RUPALI SQUARE, SHAHEED NAGAR, BHUBANESWAR. PH: 08069656102, MOB: 8977012627
INDIA • USA • UK • UAE • KSA • QATAR • BAHRAIN • KUWAIT • OMAN • SINGAPORE • MALAYSIA

A quality product from



B

ସବୁଆଡ଼େ

ବହାର

ଅଛି!



କାରିଗରୀ ଦେଇଛି ପରିଚୟ



ଆଜିର ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ସମୟରେ ସରକାରୀ, ବେସରକାରୀ ଚାକିରି ହେଉ ଅବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ କ୍ୟାରିୟର ଗଢ଼ିବାକୁ ନେଇ ଯୁବପିଢ଼ି ବେଶ୍ ସଜାଗ। ହେଲେ ଏବେବି ଏମିତି କିଛି ଯୁବପିଢ଼ି ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ ହଳିଆଭୂଷା କଂପ୍ୟା, ପିତଳ ବାସନ ଭଳି କେତେକ ପାରମ୍ପରିକ କଳାକାରିଗରି ବୃତ୍ତିକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା ଚଳାଇଛନ୍ତି। କେବଳ ରାଜ୍ୟ ରୁହେଁ, ଦେଶ ଏବଂ ବିଦେଶରେ ଏହାକୁ ପହଞ୍ଚାଇବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଥିବା ଏହି ଯୁବପିଢ଼ି ସ୍ୱରୋଚ୍ଛାସ୍ତ ହେବା ସହ ଆଜି କେତେକଶତକ ମଧ୍ୟ ରୋଜଗାରର ବାଟ ଦେଖାଇଛନ୍ତି...

ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏପୁଠାରେ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି । ଏହାଛଡ଼ା ସେମାନେ କଟକ ସାଲେପୁରଠାରେ ୫୦୦ କିଲୋଗ୍ରାମର ପିତଳ ଘଣ୍ଟି, ଖାରପୁରୁଡ଼ା ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ ୯ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତା ବିଶିଷ୍ଟ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏଳ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି, ସୋନପୁର ବିନିକାଠାରେ ୧୧୩୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଓଜନର ଏକ ପୁରୀମୂର୍ତ୍ତି, ସୋନପୁର ଅନ୍ୟ ଏକ ଜାଗାରେ ୮୫୦ କିଲୋଗ୍ରାମର ଏକ ପୁରୀମୂର୍ତ୍ତି ଏବଂ ଆହୁରି ଅନେକ ମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରିସାରିଛନ୍ତି । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ କୃଷ୍ଣ ଅର୍ଜୁନ ପିତଳ ମୂର୍ତ୍ତି ଇନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ଲଣ୍ଡନକୁ ପଠାଯାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ଏହି ସଂସ୍ଥା ଯୁବ କାରିଗରମାନଙ୍କ ପାରମ୍ପରିକ ନିପୁଣତାକୁ ନୂତନ କୌଶଳ ବ୍ୟବହାର କରି ଆହୁରି ଆଗକୁ ନେଇଯାଇଛି, ଯାହାକି ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇ କାରିଗରଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର

କାରିଗରଙ୍କୁ ରୋଜଗାର ଦେଉଛି ଶିଳ୍ପୀଶ୍ରୀ : କରଳାସ ସଂସ୍କୃତିର ଆଦିପାଠ ଭାବରେ କର୍ଣ୍ଣଲୋର ଶ୍ରୀନୀଳମାଧବ କ୍ଷେତ୍ର ସର୍ବଜନବିଦିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହି ସ୍ଥାନ କଂସା, ପିତଳ ବାସନ ଶିଳ୍ପ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଛି । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର କେତେକ ଯୁବ କାରିଗରଙ୍କ କାରିଗରି କୌଶଳ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ବିଭିନ୍ନ କଂସା, ପିତଳ ସାମଗ୍ରୀ, ମୂର୍ତ୍ତି ଓ ଦେବଦେବୀ ବିଗ୍ରହର ଚାହିଦା କାରିଗରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କର୍ଣ୍ଣଲୋ କଂସାରିସାହି ପାଟଣା ଗ୍ରାମର ୪ ଭାଇ ସରୋଜ କୁମାର ମହାରଣା, ମାନସ କୁମାର ମହାରଣା, ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ମହାରଣା ଓ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମହାରଣା ମିଳିତ ଭାବେ ୧୯୯୨ ମସିହାରେ 'ଶିଳ୍ପୀଶ୍ରୀ' ନାମକ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟିକା ଗୋଷ୍ଠୀ ସତେଜତା ସୃଷ୍ଟି କରି ଶିଳ୍ପ ଉତ୍ପାଦନରେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା କଂସା, ପିତଳ, ତମ୍ବା, ତ୍ରୋଖି, ଫାଇବର, ଆଲୁମିନିୟମ, ମାଟି, ସିମେଣ୍ଟ ଇତ୍ୟାଦି ଉପାଦାନର ମୂର୍ତ୍ତି, ମନ୍ଦିର ସାମଗ୍ରୀ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ତିଆରିରେ ଅନେକ ନୂତନ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି ସଂସ୍ଥା ନୟାଗଡ଼ର କାରିଗରଙ୍କ ପାଇଁ କାମ ଯୋଗାଇ ଦାବନ ଜୀବନକୁ ରୋକିବାରେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିଭାଇଛି । ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ଜଗତରେ ଡିଜିଟାଲ ଯୁଗକୁ ଉପଯୁକ୍ତ କରି ଆୟ ଉପାର୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରାଯାଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ୧୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କଂସା ଓ ପିତଳ କାରିଗରମାନଙ୍କ ସାମାଜିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ, ରାଜନୈତିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ତଥା ଜୀବନ ଜୀବିକାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ଚିନ୍ତାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ସଫଳତା ପାଇଆସୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଏହି ୪ ଭାଇ ଓଡ଼ିଶାର ଏକାଧିକ ମାନ୍ୟଗଣ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷକରି ତ୍ରୋଖି ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ବଡ଼ବାହାଳ ଛକରେ ୧୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତାର ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତି, ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାଜପେୟୀଙ୍କ ୧୫ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତା ବିଶିଷ୍ଟ

କ୍ରାଫ୍ଟସ' ନାମକ ଏକ ସଂସ୍ଥା ଖୋଲିଲେ । ଏହି କାରିଗରି କୌଶଳ ତଥା ନକ୍ସା କାମର ନୂତନତ୍ୱ ଓ ଡିଜାଇନ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ, କଲିକତା, ମୋରାଦାବାଦ, ବାଙ୍ଗାଲୁର, ଅହମ୍ମଦାବାଦ, ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ବିହାର ସମେତ ଓଡ଼ିଶାର ଭୁବନେଶ୍ୱର, ବାଲକାଟୀ, ଭଞ୍ଜନଗର, ବେଲଗୁଣ୍ଡା ଇତ୍ୟାଦି ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯାଇ ନୂଆ ପଦ୍ଧତି ଓ ମଡେଲ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିଲେ । ନକ୍ସା

ଦେବଦେବୀ ଚିତ୍ର ଖୋଦେଇ କରି ସେ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ଓଡ଼ିଶା ବାହାରେ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ବିଶେଷକରି ଭାରତ ବାହାରେ ମଧ୍ୟ ଏହି କାରିଗରିର ଆଦର ରହିଛି । ନିକଟରେ ସେ ପିତଳ ଚଦର ଉପରେ ଖୋଦେଇ କର୍ପେ ରଥ ଓ କର୍ପେ ନୌକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି ଯାହାକି ଲଣ୍ଡନ ଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଜଣେ ନକ୍ସା ଖୋଦେଇ ଗୁରୁ ଭାବରେ ସେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୁର୍ଯ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ତାଲିମ ଯୋଜନାରେ



ପବିତ୍ର କୁମାର ମହାରଣା



ଶିଳ୍ପୀଶ୍ରୀର କାରିଗରମାନେ



ଅଖିଳ ନିହାପାତ୍ର



ଆଗ୍ରହୀ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଏହି ନକ୍ସା ଶିକ୍ଷାର ତାଲିମ ଦେଇ ଆସୁଛନ୍ତି । ଏହି ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରି ଯୁବକମାନେ ନିଜେ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହୋଇପାରୁଥିବା ଶ୍ରୀ ମହାରଣା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

କାଳୀମୂର୍ତ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ବାହାର ଛତିଶଗଡ଼ (ରାୟଗଡ଼) ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସ୍ଥିତ ଖଡଗପୁରର ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପାଇଁ ବଡ଼ ବଡ଼ ପିତଳ କବାଟ ଓ ଠାକୁରଙ୍କ କିରୀଟା, କୁଣ୍ଡଳ, ଶ୍ରୀ ଭୂଜ, ଶ୍ରୀପୟର, ଚିତା, ଝୁମ୍ପା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ବେଶର ସାମଗ୍ରୀମାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏହାଛଡ଼ା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତମ୍ବା, ପିତଳର ନାଗମୂର୍ତ୍ତି, ଦଣ୍ଡ ଠାକୁରଙ୍କ ଚାନ୍ଦିଆ, କାଳିକା ପ୍ରଭା, ପିତଳ ଦଣ୍ଡ, ତ୍ରିଶୁଳ ଆଦି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ମାନଙ୍କ ବରାଦ ଅନୁସାରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀମାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ନିଜର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନ ପୁଅ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଠାକୁର ଏହି କଳା ଶିଳ୍ପା ଗ୍ରହଣ କରି ପୁରର ସୁନ୍ଦର କଳାକୃତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି ।

- ପୌର୍ଣ୍ଣମୀସା, ଅଜୟ କୁମାର ମହାରଣା

ପରିଚୟ ଦେଇପାରିଛି । **ନକ୍ସା ଖୋଦେଇ ଦେଇଛି ପରିଚୟ:** ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କର୍ଣ୍ଣଲୋ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ମାଧବ ଚୌଧୁରୀ ପାଟଣା ଗ୍ରାମର ପବିତ୍ର କୁମାର ମହାରଣା ଜଣେ ରାଜ୍ୟ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ କଂସା, ପିତଳ କାରିଗର ଭାବେ ବେଶ୍ ପରିଚିତ । ସେ ୧୯୮୫-୮୬ରେ ମୋରାଦାବାଦ ମାଷ୍ଟର କାରିଗରଙ୍କଠାରୁ ଏକ ବର୍ଷ ନକ୍ସା ଖୋଦେଇ ତାଲିମ ନେଇଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ନିଗମ, ଭୁବନେଶ୍ୱରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇ ମାଷ୍ଟର କ୍ରାଫ୍ଟସମାନ ଭାବେ ତାଲିମ ଓ ଉପାଦାନ କେନ୍ଦ୍ରମାନଙ୍କରେ ବିଭିନ୍ନ କଂସା, ପିତଳ ସାମଗ୍ରୀ ଉତ୍ପାଦନ ସହିତ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ କରୁଥିଲେ । ପରେ ପରେ ସେ ଚାକିରି ଛାଡି 'ରଘୁନାଥ କାଠ ଆର୍ଟ ଆଣ୍ଡ

ଖୋଦେଇ ଏକ ପ୍ରାଚୀନ ହସ୍ତକଳା । ଏହା ଏକ ସାଧନାମୂଳକ ଶିକ୍ଷା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଶ୍ରୀ ମହାରଣା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ୨୦୦୯ ମସିହାରେ ରାଜ୍ୟ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ । ଦଶାବଦୀର ଖୋଦେଇପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ରମ ପିତଳ କଳସ ରଥ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ସେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଧାତବ ପଦାର୍ଥ ଓ ସିନ୍ଥେଟିକ୍ ଚଦର) ମେଟାଲ ଉପରେ ନିହଣା ମୂନରେ ମହାପୁରୁଷ, ଆଦିବାସୀ ଚିତ୍ର,

ଧୂଆଁ ଆକର୍ଷଣ



ଅନେକ ସମୟରେ କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟସ୍ତତା ମଧ୍ୟରେ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟ ଅବା ବିଶେଷ ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ଏକ ପ୍ରକାର ଭୟ ଅନେକଙ୍କ ମନକୁ ବସିତ କରିଥାଏ, ଯାହାକୁ କୁହାଯାଏ ଫିଅର ଅଫ ନିସି ଆଉଟ୍ ହେଲେ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତରେ ମନରେ ଏଭଳି ଭୟ ରଖିଲେ ତାହା ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଇଥାଏ। ତେଣୁ କୌଣସି ଅବସର ବା ସୁଯୋଗ ହାତଛଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ଏଥିରେ ଚିନ୍ତିତ ବା ଦୁଃଖ ପ୍ରକାଶ ନ କରି ଏହାକୁ ଭିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଅର୍ଥାତ୍ କିଏ ଅଫ ନିସି ଆଉଟ୍ ଭାବେ ନେଲେ ଖୁବ୍ ଭଲ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଧିକାଂଶ ଯୁବପିଢ଼ି ଫିଅର ଅଫ ନିସି ଆଉଟ୍ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଏକାଠି ବେଲିବେଦ କରୁଥିବା, ବନ୍ଧୁ ପରିବାରର ଏକାଠି ଖୁସି ମନାଉଥିବା ଭଳି ସ୍ଥାନରେ ନିଜେ ନ ଥିଲେ ଅନେକେ ଖୁବ୍ ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ କରିଥାନ୍ତି । ଏମିତିକି

ଫିଅର ଅଫ ନିସି ଆଉଟ୍

କିଛି ଅବସରକୁ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ପାରିବା, ତେବେ ଜୀବନରେ ଖୁସି ରହିବା ସହଜ । ଏଥିପାଇଁ କ'ଣ କରିପାରିବେ... **ସେଲୁ ଆଫ୍‌ନେସ୍ କରୁନା:** ପ୍ରଥମେ କ'ଣ ଆପଣଙ୍କ ମନକୁ ଭୟଭୀତ କରୁଛି ଜାଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ । କାରଣ କେବେକେବେ କୌଣସି ଅବସର ମିଏ ହୋଇଗଲେ ଅନେକେ- ମୋତେ ଜାଣିଶୁଣି କେହି ମିଶାଉ ନାହାନ୍ତି କି ?, ମୁଁ ଗୁପ୍ତରେ ସାମାଜିକ ନ ହେଲେ ଧୀରେ ଧୀରେ ମୋର ଗୁରୁତ୍ୱ କମିଯିବ କି ? ଭଲ ଅନେକ କଥା ଭାବି ଡରନ୍ତି । ହେଲେ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆପଣ ନିଜ ମନକୁ ବୁଝାନ୍ତୁ ଯେ, ନିଜର ଯେଉଁ କାମ ପାଇଁ ଆପଣ ଏହି ଅବସରକୁ ମିଏ କଲେ, ତାହା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା । ସବୁବେଳେ ସବୁ ଅବସରରେ ଯୋଗଦେବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ ବୋଲି ମନକୁ ବୁଝାନ୍ତୁ ଏବଂ ସେଠାକୁ ନ ଯାଉ ଏକା ରହିବା ଦ୍ୱାରା ଉଚ୍ଚ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଆପଣଙ୍କର କେଉଁସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇପାରିଛି, ସେ ଦିଗରେ ସେଲୁ ଆଫ୍‌ନେସ୍ ହିଁ ମନକୁ ଦୃଢ଼ କରିବ ।

ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରୁ ନିଅନ୍ତୁ ବ୍ରେକ୍: ଆଜିକାଲି ସମସ୍ତେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଅପଡେଟ୍ ରହିବାକୁ ଫଟୋ, ଭିଡିଓ ଆଦି ପୋଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି । ଏମିତିରେ କେବେକେବେ ଏଭଳି କିଛି ପୋଷ୍ଟରେ ନିଜର ଅନୁପସ୍ଥିତି ଅନେକଙ୍କୁ ଫିଅର ଅଫ ନିସି ଆଉଟ୍ ଶିକାର କରାଇଥାଏ । ତେଣୁ ଏଥିରୁ ନିଜକୁ ନିବୃତ୍ତ ରଖିବା ଲାଗି ମଝିରେ ମଝିରେ ଗାଲୁଟ୍ ହେଉନି ପାଇଁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରୁ



ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ । **ନିଜକୁ ନିଅନ୍ତୁ ଚାଲନ୍ତୁ:** ଫିଅର ଅଫ ନିସି ଆଉଟ୍‌କୁ ଜିଏ ଅଫ ନିସି ଆଉଟ୍‌ରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ଲାଗି ସବୁକୁ ବେଶ୍ ଉପାୟ ହେଉଛି ନିଜକୁ ଚାଲନ୍ତୁ ଦେବା । ଅର୍ଥାତ୍ କାର୍ଯ୍ୟବ୍ୟସ୍ତତା ଭିତରେ ଯେବେ ଚାଲନ୍ତୁ ମିଳୁଛି, ନିଜର ଭୂତି ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ, ପରିବାର ସହିତ ଏକାଠି ଖାଇବା, ବୁଲିବା ଭଳି କ୍ୱାଲିଟି କିଛିଦିନ ପାଇଁ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ ।

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ରାଜ୍ୟରେ ୭୪ତମ ସିନିୟର ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ବାସ୍‌କେଟ୍‌ବଲ୍ ଚାମ୍ପିୟନ୍‌ସିପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ?
- ୨- ପୃଥିବୀର ସର୍ବବୃହତ୍ ମେଗ୍ରୋ ନେଟୱାର୍କରେ ଭାରତ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି ?
- ୩- ୨୦୨୫ରେ ଅଧିଷ୍ଠିତାଲି ଦେଶକୁ ବ୍ରିକ୍ ମେମ୍‌ବର୍‌ସିପ୍ ମିଳିଛି ?
- ୪- ରାସ୍ତାରେ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ୟାଣ୍‌ଲେସ୍ ଟ୍ରିଟମେଣ୍ଟ ସିମ୍ ମିନିଷ୍ଟ୍ରି ପକ୍ଷରୁ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି ?
- ୫- ଖୋରାନ୍ ମିଲାନୋଭିକ୍ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦେଶର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ?

ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର

- ୧ ଭିକ୍ଟୁ କୁମାର ୨ ଚାନ୍ଦନା ୩ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ୪ ସାଉଥ ଆଫ୍ରିକା ୫ ଗୁଗୁଲ୍

ଉତ୍ତରଦାତା



ନିବିକଳ୍ପ ନାଥ
ଘଣ୍ଟେଶ୍ୱର



ପୁରୀଲ କୁମାର
ବେହେରା, ବ୍ରହ୍ମପୁର

୧୭

ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ଦୀର୍ଘ ନିଠା



୧. ସୁବେରିକ୍ ଆର୍ନାଉଡ୍ ୯.୮୫ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର୍
୨. ଡାଲମଣ୍ଡ ପୁଟ୍‌କେକ୍ ୧.୭୨ ମିଲିଅନ୍ ଡଲାର୍
୩. ଦି ଆର୍‌ସ୍‌ଡିଡି ସ୍‌କ୍ୱେଟ୍ ୬୦, ୦୦୦ ଡଲାର୍
୪. ଦି କିଣ୍ଡେସ୍ ହୋୟେ କଣ୍ଡି ହାଉସ୍ ହୋଟେଲ୍ ଚକୋଲେଟ୍ ପୁଡିଙ୍ଗ୍ ୩୪୦୦୦ ଡଲାର୍
୫. ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ହର୍ବ୍ ଚକୋଲେଟ୍ ଆଇସକ୍ରିମ୍ ସ୍କେଟ୍ ୨୫,୦୦୦ ଡଲାର୍
୬. କ୍ରିସ୍ କ୍ରିମ୍ସ ଲକ୍ସ୍ ଡିପ୍‌ମେନ୍ଟ୍ ୧,୬୮୫ ଡଲାର୍
୭. ଦି ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଫୋର୍‌ସିକ୍ସ୍ କପ୍‌କେକ୍ ୧୦୦୦ ଡଲାର୍
୮. ଗୋଲ୍ଡେନ୍ ଅପୁଲେଟ୍ ସ୍କେଟ୍ ୧୦୦୦ ଡଲାର୍
୯. ବିୟର୍ ଗ୍ରୋମେଟ୍ ଜେଲୀ ବିନ୍‌ସ୍ ୫୦୦ ଡଲାର୍
୧୦. ଲା ମେଡ୍‌କାଲ୍‌ଡ୍ ଆଉ ଟ୍ରାପ୍ ୨୫୦ ଡଲାର୍

ଲ୍ୟାଲ୍‌କିଲ୍ଲା

ମୋଗଲ ସମ୍ରାଟ୍ ଶାହାଜାହାନଙ୍କ ଶାସନ କାଳରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥିଲା ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଥିବା ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଏତିହାସିକ ସ୍ଥାପତ୍ୟ ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା। ସେ ସମୟରେ ମୋଗଲ ସମ୍ରାଟ୍‌ମାନଙ୍କର ପୁଷ୍ପ ଶାସନ କେନ୍ଦ୍ର ଥିବା ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ ଦେଶର ଏକ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀ ପାଲଟିଛି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣନ୍ତୁ ଆହୁରି ଅନେକ ତଥ୍ୟ...



► ଆପଣ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ, ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା ଧକାରଙ୍ଗର ପଥର ବା ଚୂନ ପଥରରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା । କେବଳ ଏହାର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଥିବା ପୁରକ ପାଟେରି ଲାଲ୍ ପଥର ଏବଂ ଇଟାରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବାରୁ ବ୍ରିଟିଶମାନେ ଏହାକୁ ରେଡ୍ ଫୋର୍ଟ ବୋଲି ନାମକରଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ କିଲା-ଏ-ମୁବାରକ୍, କିଲା-ଏ- ଶାହାଜାନାବାଦ୍, କିଲା-ଏ-ମୁଆଲ୍ଲା ଆଦି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଉଥିଲା । କ୍ରମଶଃ ସେଠାକାର ବାସିନ୍ଦା ଏହାକୁ ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା କହିଲେ, ଯାହାକି ତାହାର ପରିଚୟ ପାଇଟିଗଲା ।

► ଏହାର ପୁଷ୍ପଦ୍ୱାରକୁ ଲାହୋର ଗେଟ୍ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ ।

► ଶାହାଜାହାନ ନିଜ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀ ଆଗ୍ରାଠାରୁ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରିବା ଲାଗି ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା ନିର୍ମାଣ କରାଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଲାଗି ପାଖାପାଖି ୧୦ ବର୍ଷ ସମୟ ଲାଗିଥିଲା । ଏହାକୁ ଉତ୍ସାଦ ହିମିଏ ଏବଂ ଉତ୍ସାଦ ଅହମଦ୍ ଡିଜାଇନ୍ କରିଥିଲେ ।

► ଆପଣ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ, ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା ଧକାରଙ୍ଗର ପଥର ବା ଚୂନ ପଥରରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା । କେବଳ ଏହାର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଥିବା ପୁରକ ପାଟେରି ଲାଲ୍ ପଥର ଏବଂ ଇଟାରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବାରୁ ବ୍ରିଟିଶମାନେ ଏହାକୁ ରେଡ୍ ଫୋର୍ଟ ବୋଲି ନାମକରଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ କିଲା-ଏ-ମୁବାରକ୍, କିଲା-ଏ- ଶାହାଜାନାବାଦ୍, କିଲା-ଏ-ମୁଆଲ୍ଲା ଆଦି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଉଥିଲା । କ୍ରମଶଃ ସେଠାକାର ବାସିନ୍ଦା ଏହାକୁ ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା କହିଲେ, ଯାହାକି ତାହାର ପରିଚୟ ପାଇଟିଗଲା ।

► ଏହାର ପୁଷ୍ପଦ୍ୱାରକୁ ଲାହୋର ଗେଟ୍ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ ।

► ଶାହାଜାହାନ ନିଜ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀ ଆଗ୍ରାଠାରୁ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରିବା ଲାଗି ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା ନିର୍ମାଣ କରାଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଲାଗି ପାଖାପାଖି ୧୦ ବର୍ଷ ସମୟ ଲାଗିଥିଲା । ଏହାକୁ ଉତ୍ସାଦ ହିମିଏ ଏବଂ ଉତ୍ସାଦ ଅହମଦ୍ ଡିଜାଇନ୍ କରିଥିଲେ ।

► ଆପଣ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେବେ, ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା ଧକାରଙ୍ଗର ପଥର ବା ଚୂନ ପଥରରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା । କେବଳ ଏହାର ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଥିବା ପୁରକ ପାଟେରି ଲାଲ୍ ପଥର ଏବଂ ଇଟାରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବାରୁ ବ୍ରିଟିଶମାନେ ଏହାକୁ ରେଡ୍ ଫୋର୍ଟ ବୋଲି ନାମକରଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ଏହାକୁ କିଲା-ଏ-ମୁବାରକ୍, କିଲା-ଏ- ଶାହାଜାନାବାଦ୍, କିଲା-ଏ-ମୁଆଲ୍ଲା ଆଦି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଉଥିଲା । କ୍ରମଶଃ ସେଠାକାର ବାସିନ୍ଦା ଏହାକୁ ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା କହିଲେ, ଯାହାକି ତାହାର ପରିଚୟ ପାଇଟିଗଲା ।

► ଏହାର ପୁଷ୍ପଦ୍ୱାରକୁ ଲାହୋର ଗେଟ୍ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଏ ।

► ଶାହାଜାହାନ ନିଜ ସାମ୍ରାଜ୍ୟର ରାଜଧାନୀ ଆଗ୍ରାଠାରୁ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ କରିବା ଲାଗି ଲାଲ୍‌କିଲ୍ଲା ନିର୍ମାଣ କରାଇଥିଲେ । ତେବେ ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଲାଗି ପାଖାପାଖି ୧୦ ବର୍ଷ ସମୟ ଲାଗିଥିଲା । ଏହାକୁ ଉତ୍ସାଦ ହିମିଏ ଏବଂ ଉତ୍ସାଦ ଅହମଦ୍ ଡିଜାଇନ୍ କରିଥିଲେ ।

ମନ୍ଦିର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦରଖାସ୍ତ

ଶୈଳଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ମନ୍ଦିରରୁ ଚୋରି ଘଟଣା
କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଦାବି କୋର୍ଟ ଧରିଲା
ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ସମ୍ଭାବନା ଯାଞ୍ଚ କରି



କରନାଥ ସେନା ପକ୍ଷରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି।



କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଦାବି କୋର୍ଟ ଧରିଲା। ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ସମ୍ଭାବନା ଯାଞ୍ଚ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି।

ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଚାମ୍ପିୟନ

ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ୨୦୨୪-୨୫ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ
ଅନୁଗୋଳ, ୧୮୧ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)



ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ନଗରରେ ପ୍ରାୟ ଏକମାସ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ୨୦୨୪-୨୫ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟିଲ୍ ଆଫ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ (ଜେଏସ୍‌ଏଫ୍)ର ପ୍ରତିଭାବାନ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଲିଗ୍ ଡିସେମ୍ବର ୨୦ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଜାନୁଆରୀ ୧୭ ଯାଏ ଚାଲିଥିଲା। ଜେଏସ୍‌ଏଫ୍ ଅନୁଗୋଳ ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏହି ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ୩ଟି ବର୍ଗ ଜେଏସ୍‌ଏଫ୍ ପୁରୁଷ, ମହିଳା ଏବଂ ସ୍କୁଲ ଟିମ୍ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ପୁରୁଷ ବର୍ଗରେ ୫୪ଟି ଟିମ୍ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗ ଓ ଭେକ୍ସନମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ଏହି ସମସ୍ତ ଟିମ୍ ୧୦ ଓଭର ବିଶିଷ୍ଟ ୫୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ। ଫାଲ୍‌ଗୁଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଟିମ୍ ଏବଂ ବିଏସ୍‌ଏଫ୍ ସ୍ମାର୍ଟ ଟିମ୍ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆବଶ୍ୟକ ୧୨୧

ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ପ୍ରାୟ ୧୨୦ ଟିମ୍ ଚାଲିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭେଜନା ଦେଖାଦେଇଛି। ଫାଲ୍‌ଗୁଣ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଟିମ୍ ଏବଂ ବିଏସ୍‌ଏଫ୍ ସ୍ମାର୍ଟ ଟିମ୍ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଏକ୍ସିଜେଣ୍ଟ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଆବଶ୍ୟକ ୧୨୧

୯୮ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ୍ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ବାତିଲ ଦାବିରେ ବିକ୍ଷୋଭ

ତାଳଚେର, ୧୮୧ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ)/ ପବିତ୍ରନଗର (ନିରୋଜ ପ୍ରଧାନ)
କଣିଆଁ ବୁକ୍ କୁଳୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ କମପୋହନ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚାଲିଥିବା ଛାତ୍ରୀ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ୍ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। କଲେଜ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିନୟ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଅନୁଷ୍ଠାନର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଶ୍ୱାଳ ସାମ୍ବିଧାନିକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆତ୍ମରକ୍ଷା

କୌଶଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଆବଶ୍ୟକତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ। ୮୮ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଶିବିରରେ କଲେଜର ୯୮ ଜଣ ଛାତ୍ରୀ ତାଲିମ୍ ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରଶିକ୍ଷିକା ପି. ଚିନ୍ମୟା ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଇଥିଲେ। ବିଷ୍ଣୁଚରଣ ନାୟକ ଶିବିର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ସୌଦାମିନୀ ଦାସ, ନିରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ଅଶ୍ରୁ କୁମାର ନାୟକ, ନିରଞ୍ଜନ ସ୍ୱାଇଁ, ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଶେଳ ଶିକ୍ଷକ ବ୍ୟାଞ୍ଚିତ ସାହୁ, କମଳାକାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଇନ୍ଦ୍ରମଣି ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ଏଆଇଡିଏସ୍ ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଛି।

ଅନୁଗୋଳ ସ୍ୱୟଂଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଶନିବାର ଏଆଇଡିଏସ୍ ଜିଲ୍ଲା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବିକ୍ଷୋଭ କରାଯିବା ସହ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ୨୦୨୦ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାତିଲ କରିବାକୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୨୦୨୦ ମସିହାରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଓ ଏକତରଫା ଭାବରେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ୨୦୨୦କୁ

ଲାଗୁକରି ଶିକ୍ଷାର ଘରୋଇକରଣ, ବ୍ୟବସାୟୀକରଣ, ସାମ୍ପ୍ରଦାୟୀକରଣ, କେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ ଓ ଧର୍ମାତ୍ମକରଣର ରାସ୍ତା ଦୂରୀକୃତ କରିଛନ୍ତି। ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ସ୍କୁଲ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ନୋଟିସ୍ ଜାରି କରିଛି। ପ୍ରାକ୍ ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା ନିମନ୍ତେ ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ଯୋଗାଇଦେବା ସମ୍ପର୍କରେ ଯେହେତୁ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷା ନୀତିରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ଭାବରେ କୌଣସି ଉଲ୍ଲେଖ ନାହିଁ, ତେଣୁ ଏହି

ଆତ୍ମରକ୍ଷାର ସୁଫଳ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଛେଦିପଦା, ୧୮୧ (ଅଜିତ ଧଳ)
ଛେଦିପଦା ବୁକ୍ ବାପୁଜୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଛାତ୍ରୀ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ତାଲିମ୍ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ଶିବିରର ଉଦ୍‌ଘାଟଣା ଓ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ ଯେ ନେଇ ପ୍ରୋତ୍ସାହା ଦେବା ସହିତ ମନୋବଳକୁ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣରେ

ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାୟ ୧୨୦ ଛାତ୍ରୀ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପିକା ନମିତ୍ରା ଦାସ ଓ ପୁଷ୍ପା ଶତ୍ଟୁକା ଶିବିର ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶିକ୍ଷିକା ମମତା ପୁଣ୍ଡର ମହାରଣା ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ଯୋଗଦେଇ ଆତ୍ମରକ୍ଷା ଶିବିରର ଉଦ୍‌ଘାଟଣା ଓ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସୁଫଳ ପାଇବେ ଯେ ନେଇ ପ୍ରୋତ୍ସାହା ଦେବା ସହିତ ମନୋବଳକୁ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣରେ



ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପୁରାଣ ପ୍ରଶ୍ଳୋଭର ପ୍ରତିଯୋଗିତା: ବଡ଼ଯୋରଡ଼ା ପ୍ରଥମ

ବନ୍ଧୁ, ୧୮୧ (ସୁଶିଳ ସାହୁ)
ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପୋକ୍‌ରୁଟା ଗ୍ରାମ ବୋଲମଣ୍ଡଳ ଠାରେ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପୁରାଣ ପ୍ରଶ୍ଳୋଭର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥିଭାବେ ପଞ୍ଚିତ ମହେଶ୍ୱର ସାହୁ, ପୁଷ୍ପାବତ୍ସା ଭାବେ ସୁପ୍ରଶିକ୍ଷିତ ନିର୍ବାହୀ ପୂର୍ବତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତ୍ରିଲୋଚନ ପ୍ରଧାନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ କୁମୁଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ମା' ହିଲ୍ଲୁକା ପାଠ ଉପଯୋଗୀ ପରିଷଦ ସଭାପତି ସୌଭାଗ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଆମ ପୁରାଣ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଗୋଳର ଅବତରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁରେଶ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ, ସମାଜର ଧର୍ମ, ସଂସ୍କୃତିର ଅବକ୍ଷୟ



ହେଉଛି। ବାହାଘର ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ବନ୍ଧୁ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ମା' ହିଲ୍ଲୁକା ପାଠ ଉପଯୋଗୀ ପରିଷଦ ସଭାପତି ସୌଭାଗ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଆମ ପୁରାଣ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଗୋଳର ଅବତରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁରେଶ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ, ସମାଜର ଧର୍ମ, ସଂସ୍କୃତିର ଅବକ୍ଷୟ

ସମାଜର ଧର୍ମ, ସଂସ୍କୃତିର ଅବକ୍ଷୟ ହେଉଛି। ବାହାଘର ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ବନ୍ଧୁ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ମା' ହିଲ୍ଲୁକା ପାଠ ଉପଯୋଗୀ ପରିଷଦ ସଭାପତି ସୌଭାଗ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଆମ ପୁରାଣ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଗୋଳର ଅବତରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁରେଶ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ, ସମାଜର ଧର୍ମ, ସଂସ୍କୃତିର ଅବକ୍ଷୟ

ତାଳଚେର ଆଇଡିଏମ କଲେଜର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା

ତାଳଚେର, ୧୮୧ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ)
ତାଳଚେର ବହୁର ଛକସ୍ଥିତ ଆଇଡିଏମ ଗୁପ୍ ଅଫ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ସ୍‌ର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର କଲେଜର ସାହୁ ବଳଭଦ୍ର ପ୍ରିନସିପାଲ ଡ. ବଳଭଦ୍ର ଜେନା ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରିନସିପାଲ ପ୍ରଫେସର ଡ. ସରୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି, ପୁଷ୍ପାବତ୍ସା ଭାବେ ଗଡ଼ଜାତ ସାଧନା ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲର ପ୍ରିନ୍ସିପାଲ ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଠକରାୟ, ଦୀପକ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଭାରତୀୟ ସେନାର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ଆଇଡିଏମ



ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତୀ ସୁଧାକର ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଉପସ୍ଥାନ କରିଥିଲେ। ତାଳଚେର ବହୁର ଛକସ୍ଥିତ ଆଇଡିଏମ ଗୁପ୍ ଅଫ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ସ୍‌ର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ନୀଳକଣ୍ଠେଶ୍ୱର କଲେଜର ସାହୁ ବଳଭଦ୍ର ପ୍ରିନସିପାଲ ଡ. ବଳଭଦ୍ର ଜେନା ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରିନସିପାଲ ପ୍ରଫେସର ଡ. ସରୋଜ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି, ପୁଷ୍ପାବତ୍ସା ଭାବେ ଗଡ଼ଜାତ ସାଧନା ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲର ପ୍ରିନ୍ସିପାଲ ନରେନ୍ଦ୍ର ପାଠକରାୟ, ଦୀପକ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଭାରତୀୟ ସେନାର ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ଆଇଡିଏମ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ୨୦୨୭ ସୁଦ୍ଧା କୁଷ୍ମମୁକ୍ତ ଭାରତ ଗଠନ ଲକ୍ଷ୍ୟ



ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି।
ତେଜସ୍ୱୀ/ପବିତ୍ରନଗର, ୧୮୧ (ନିରୋଜ ପ୍ରଧାନ)
ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କଣିଆଁ ବୁକ୍ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଓ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ଡିଭିଜନ୍‌ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡି.ଏ.ଏ. ସାହୁ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ କୁମୁଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ମା' ହିଲ୍ଲୁକା ପାଠ ଉପଯୋଗୀ ପରିଷଦ ସଭାପତି ସୌଭାଗ୍ୟ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, ଆମ ପୁରାଣ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଗୋଳର ଅବତରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ସୁରେଶ୍ ଚନ୍ଦ୍ର ଦେବୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ, ସମାଜର ଧର୍ମ, ସଂସ୍କୃତିର ଅବକ୍ଷୟ

ସର୍ତ୍ତ କୁଷ୍ମ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ନିମନ୍ତେ ସମନ୍ୱୟ କମିଟି ଚୈଠକ
ଅନୁଗୋଳ, ୧୮୧ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପୁଷ୍ପ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ପରିସରରେ ସର୍ତ୍ତ କୁଷ୍ମ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ଉପଲକ୍ଷେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ସମନ୍ୱୟ କମିଟି ଚୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଚୈଠକରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ବବିତା ପ୍ରଧାନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଜାନୁଆରୀ ୩୦ରୁ ଫେବୃଆରୀ ୧୩ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହେବାକୁ ଥିବା ସର୍ତ୍ତ କୁଷ୍ମ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲା ପୁଷ୍ପ ରୋଗ ଅଧିକାରୀ ଡା. ସୁଧାମାଧାରଣ ଦତ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅଭିଯାନ ଅନ୍ତର୍ଗତ



ସର୍ତ୍ତ କୁଷ୍ମ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ନିମନ୍ତେ ସମନ୍ୱୟ କମିଟି ଚୈଠକରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଗାଁ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି, ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ଆରୋଗ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ କୁଷ୍ମ ରୋଗ ନିରାକରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ବ୍ୟାପକ ଜନସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। କୁଷ୍ମ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା ପଠନ ଓ ଶପଥ ପାଠ ଆଦି କରାଯିବ। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ, ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହି ଅଭିଯାନକୁ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯିବ। ଚୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୁଷ୍ମ ରୋଗ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଣିତ କୁଷ୍ମ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା ପଠନ ଓ ଶପଥ ପାଠ ଆଦି କରାଯିବ। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ, ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହି ଅଭିଯାନକୁ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯିବ। ଚୈଠକରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୁଷ୍ମ ରୋଗ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଣିତ କୁଷ୍ମ ରୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା ପଠନ ଓ ଶପଥ ପାଠ ଆଦି କରାଯିବ। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିଭାଗ, ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଜିଲ୍ଲା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହି ଅଭିଯାନକୁ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯିବ।

ବିପଦରେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ର ପରିବେଶ

ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ

ଡେକାନାଲ, ୧୮୧ (ରବି ନାୟର)
 ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ଗଠିଆ ହେବା ପରେ ଯାହା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ର ପରିବେଶ ବିପଦରେ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ ପରିବେଶର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଶନିବାର ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାନ ସଭା ନିଧନ, ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାକପୁର ଜିଲାର ଧର୍ମଶାଳା ଅଞ୍ଚଳ ପରେ ଗଠିଆ ହେବା ପରେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ର ପରିବେଶ ବିପଦରେ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ ପରିବେଶର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଶନିବାର ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାନ ସଭା ନିଧନ, ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାକପୁର ଜିଲାର ଧର୍ମଶାଳା ଅଞ୍ଚଳ ପରେ ଗଠିଆ ହେବା ପରେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ର ପରିବେଶ ବିପଦରେ ରହିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି । ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ ପରିବେଶର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଶନିବାର ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାନ ସଭା ନିଧନ, ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି ।



ଡେକାନାଲ-ଯାକପୁର ସୀମାରେ ରାଜସ୍ୱ ଚେକ୍‌ରେଜ୍ ଥିବା ବନ୍ଦକମରା ଗ୍ରାମ ।

ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି ନିଶ୍ଚିନ୍ତା ପହାଡ଼ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରାୟ ୪/୫ଟି କ୍ରସର କମ୍ପାନୀ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନଠାରୁ ପୂର୍ବରୁ ଅନୁମତି ନେଇ କ୍ରସର ଗ୍ରାପିଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଯେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅନୁମତିର ପରିମାଣଠାରୁ କେବଳ ଅଧିକ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଅଧିକ କ୍ରସର ଗ୍ରାପିଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଯେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅନୁମତିର ପରିମାଣଠାରୁ କେବଳ ଅଧିକ କ୍ରସର ଗ୍ରାପିଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଯେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅନୁମତିର ପରିମାଣଠାରୁ କେବଳ ଅଧିକ କ୍ରସର ଗ୍ରାପିଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଯେମାନଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଅନୁମତିର ପରିମାଣଠାରୁ କେବଳ ଅଧିକ କ୍ରସର ଗ୍ରାପିଙ୍ଗ କରିଛନ୍ତି ।

ଅଞ୍ଚଳରେ ଶବ୍ଦ ପ୍ରଦୂଷଣ ହେବା ସହ ଗୋଲରପିଣ୍ଡି, କରବାବଣି, ନିତ୍ୟାନନ୍ଦପୁର, ଚତକମରା, ରାୟଗଡ଼ା, କଣ୍ଠପାଳ, ନିହାଳପ୍ରସାଦ, ବାଲିକିଆରୀ, ଶ୍ରୀମତୀପୁର ଆଦି ଗ୍ରାମଗୁଡ଼ିକରେ ଗ୍ରାମବାସୀମାନଙ୍କର ମୂଲ୍ୟବାନ ଘର ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଘରଗୁଡ଼ିକ ଫାଟିଯାଇଛି । ଏକଲି ବନ୍ଧୋରଣ ସମୟରେ କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହୁନାହାନ୍ତି । ଏକଲିପରିଚ୍ଛେଦରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଆଉ ଏକ ନୂତନ କ୍ରସର କମ୍ପାନୀ ପାଇଁ ଅନୁମୋଦନ ନ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାନ ସଭା ନିଧନ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିବା ସହିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବାକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଡେକାନାଲ-ଯାକପୁର ସୀମା ବନ୍ଦକମରା ଗ୍ରାମରେ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ ସ୍ଥାପିତ ରାଜସ୍ୱ ଚେକ୍‌ରେଜ୍‌କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ କରି ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ହେଉଥିବା ବ୍ୟାପକ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ଦ୍ରବ୍ୟ ଚୋରା କାରବାରକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ପୂର୍ବଦିନ ବିଧାନ ସଭା ନିଧନ, ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନକୁ ଆବେଦନ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । କ୍ରସର କମ୍ପାନୀକୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ଜନଶୁଣାଣୀ କରାଯାଉନାହିଁ କିମ୍ବା ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେବା ପୂର୍ବରୁ କୌଣସି ନିଆଯାଉନାହିଁ । ନିହାଳପ୍ରସାଦ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହି କ୍ରସର କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଭୁଲ୍‌କୁ ୨୦୦ମିଟରରୁ ଅଧିକ ଦୂରକୁ ଅଧିକ କ୍ରସର ଗ୍ରାପିଙ୍ଗ କରିବା ଦ୍ୱାରା ଆଖପାଖ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି ।

ଭାରତ ପାରାୟଣ

୩୮ତମ ବାର୍ଷିକ ଅଧିବେଶନ

ଡେକାନାଲ, ୧୮୧ (ରବି ନାୟର)
 ଡେକାନାଲ କୁଞ୍ଜକାନ୍ତ ଶ୍ରୀଗ୍ରୀ କୁଞ୍ଜକାନ୍ତ ଡାକ୍ତର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ କୁଞ୍ଜକାନ୍ତ ଭାରତ ପାରାୟଣ ପରିଚାଳନା ସମିତିର ବାର୍ଷିକ ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନ ନବ ଜିଶୋର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କମିଟିର ନିଶ୍ଚିତ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୨୪ରେ କୁଞ୍ଜକାନ୍ତ ଭାରତ ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରଚରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟତ୍ତ ୧୪.୦୨.୨୦୨୪, ଶୁକ୍ରବାର ଫାଲ୍‌ଗୁନ ମାସ କୃଷ୍ଣପକ୍ଷ ତୃତୀୟା ତିଥି ଠାରୁ ନବମୀ ତିଥି ୨୧.୦୨.୨୦୨୪ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀଗ୍ରୀ କୁଞ୍ଜକାନ୍ତ ଡାକ୍ତର ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଓଡ଼ିଶାର ପଶ୍ଚିମ ଚାନ୍ଦିଶାଳା ଶୁକଦେବ ମହାରଣା ଆୟତ୍ତା ଫେଡ଼େରା ୧୫ ରୁ ୯୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭାରତ ସଂପର୍କରେ ପ୍ରଚରଣ ପ୍ରସାର ହୋଇବ । ଭାରତ ପାରାୟଣ କ୍ରମେ ପ୍ରଥମେ ଭାରତ ସମସ୍ତାଂଶକୁ ଏକ ଅଧ୍ୟାୟ ପଠନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ମକର ସଂକ୍ରାନ୍ତି ସଂପର୍କରେ ବିଷୁବ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସଂପାଦକ ସର୍ବୋତ୍ତମ ବିଶ୍ୱାଳ ୨୦୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭାରତ ପାରାୟଣ ଓ ପ୍ରଚରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟ ବ୍ୟୟ ବିବରଣୀ ପଠନ କରିଥିଲେ । ବିବରଣୀ ଏକ ନକଲ ଓ ପାରାୟଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବନ୍ଧନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଚଳତବର୍ଷ ପାଇଁ ଆନୁମାନିକ ବ୍ୟୟ ଅବକଳ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ । ଆଲୋଚନା ପରେ ସଭାରେ ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ଉପସଭାପତି ଶ୍ରୀମତୀ ଦାସ ଅନୁଦାନ ସଂଗ୍ରହ ପାଇଁ ରିଭିଏ ବନ୍ଧନ କରିଥିଲେ ।

୨ ବାଇକ ମୁହାଁମୁହିଁ

ମେଡ଼ିସିନ ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟିଭ୍ ମିଡ଼ିକାଲ, ୧୮୧ (ରବି ନାୟର) : ଗଠିଆ ଥିବା ଉତ୍କଳା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁଳିବାର ଗୁଳି ବାଇକ ମଧ୍ୟରେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା । ଏହାର ଗଣନା ଆହତ ହୋଇଥିଲା । ସେମାନଙ୍କୁ ଡେକାନାଲ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଶନିବାର ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ମେଡ଼ିସିନ ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟିଭ୍ ସୋନାମୟଙ୍କୁ ସାହୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ରିପୋର୍ଟ ଗଠିଆ ଥିବା ଅଧିକାରୀ ଶାନ୍ତରୁ ପ୍ରାଧାନଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୋନାମୟଙ୍କୁ ଘର ଯାକପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋର୍ଟରୁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LTD.
 (A Govt. of Odisha Undertaking)
CENTRAL WORKSHOP, RASULGARH,
 BHUBANESWAR-751010 (ODISHA)
 Tel-0674:2580107, Email:smppmcws@gmail.com, (GSTIN- 21AAACO2571K22M)
Tender Call Notice No.OCC/CWS/PROC/FAB-08/57/2024-25, dtd. 16.01.2025
 No.CAD-2211:Type of Work: Labour charges for sand blasting and application of one coat primer of finished fabricated items of Kanupur Irrigation Project. Total No. of Work: 01 (One). Period of Supply: 01 (One) Month.

Procurement Officer	Tender Call Notice No.	Cost of Tender document (including GST)	Sale of Tender document	Submission of tender document (Off-line mode)
Senior Manager (Mech.), OCC Ltd. Central Workshop, Rasulgarh, Bhubaneswar	OCC/ CWS/ PROC/ FAB-08/ 57/ 2024-25 dtd.16.01.2025	Rs.7080/- (Non-Refundable)	18.01.2025 10.00 AM to 28.01.2025, 1.00 PM	18.01.2025 10.00 AM to 28.01.2025 3.00 PM

 Date of Opening of the Tender: 28.01.2025 at 4.00 P.M.
 Further details can be seen from the website (www.odishaconstruction.com)
 Amendment/ Corrigendum/ Cancellation, if any shall be posted on-line only (OCC website).
Sd./- Senior Manager (Mech.)-I, OCC Ltd., Bhubaneswar
 OIPR-34163/11/0041/2425

GOVERNMENT OF ODISHA E.Mail- rw_sundargarh@yahoo.co.in
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION, SUNDARGARH
E-PROCUREMENT NOTICE
BID IDENTIFICATION NO.ONLINE-SENG-26 OF 2024-25
 No.O-1270:Name of the Work: Road Works, 2. Total No. of Works: 1 No. Road, 3.Estimated Cost: Rs.58.82 Lakhs, 4. Class of Contractor:- Only 'B', 5. Period of Completion: 01 Calendar Month, 6. Type of Tender: Double Cover, 7. Other details:

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender on-line for bidding
1	2	3
Superintending Engineer, Rural Works Division, Sundargarh	Online-SENG-26 of 2024-25	From 20.01.2025 10.00 A.M. To 27.01.2025 05.00 P.M.

 Further details can be seen from the website www.tendersorissa.gov.in
Sd./- Superintending Engineer Rural Works Division, Sundargarh
 OIPR-25046/11/0037/2425

GOVERNMENT OF ODISHA Phone:9438660004, e-mail:sephbls@gmail.com
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, P.H. DIVISION, BALASORE
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement (Online Mode)
Invitation for Bids (IFB) Dt.15.01.2025
 No.C-1495:The Superintending Engineer, P.H. Division, Balasore on behalf of Governor of Odisha, invites Item Rate bids in Double Cover System in ONLINE mode only.

Sl. No.	Name of the Work	Bid Identification No.	Value of Work (Rs. in Lakh)	Class of Contractor	Period of Completion	Availability of bid documents for online bidding		Last date and time of seeking clarification	Date & Time of opening of technical bid
						From	To		
1	Laying of clear water rising main DI K9 to all zonal reservoirs of Balasore Municipality from MBR	SEPHBLS-28 dt.15.01.2025	724.87	'A' & 'Special' Class	12 (Twelve) Months	11.00 Hrs. of dt.22.01.2025	17.00 Hrs. of dt.10.02.2025	17.00 Hrs. of 04.02.2025	11.00 Hrs. of 11.02.2025

 The bidders shall have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website: http://tendersodisha.gov.in. Any addendum/ corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website. The authority reserves the right to reject any or all bids without assigning any reason thereof.
 Name and Address of the Officer Inviting Bid:- The Superintending Engineer, P.H. Division, Balasore-756056, Odisha, Phone:9438660004
Sd./- Superintending Engineer, P.H. Division, Balasore
 OIPR-13053/11/0013/2425

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RWS&S DIVISION, MALKANGIRI
 E-mail: eerwss_mal@nic.in, eerwssmlkg@gmail.com
INVITATION FOR BIDS
NATIONAL COMPETITIVE BIDDING
Bid Identification No:RWSS_MKG_ONLINE_07/2024-25 DATED 16.01.2025
 No.O-1287:The Superintending Engineer, RWS&S Division, Malkangiri on behalf of Governor of Odisha invites bids from bidders of eligible class registered with the State Government and bidders of equivalent Grade/Class registered with Central Government/MES/Railways for the works detailed in the table below to be eventually drawn up in P-1 contract.
 1.Name of the Work: Supply & Installation of Laboratory Furniture for District Water Testing Laboratory (As detailed in TCN).
 2. No. of Works: 01 No. 3. Estimated Cost: Rs.20.04 Lakhs. 4. Tender Paper Cost: Rs.6000/- each. 5. Class of Contractor: Authorised Manufacturer/ Dealer/ Distributor. 6. Period of Completion: 02 (Two) Calendar Months. 7. Critical dates:

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of Tender Online for Bidding	Last Date of Seeking tender clarification	Date of Opening of the Bid
1	2	3	4	5
Superintending Engineer, RWS&S Division, Malkangiri	RWSS_MKG_ONLINE_07 of 2024-25	22.01.2025 at 09.00 Hours upto 17.00 Hours	31.01.2025 upto 17.00 Hours	29.01.2025 01.02.2025 At 11.00 Hours

 Further details can be seen in the bidding documents, which is available in the e-procurement portal https://www.tendersodisha.gov.in. Subsequent corrigendum if required shall be appeared in the website. Authority reserves the right to reject any or all tenders without assigning any reason thereof.
Sd./- Superintending Engineer, RWS&S Division, Malkangiri
 OIPR-25044/11/0007/2425

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, KESINGA
 E-mail: eerwkesinga@yahoo.com
e-Procurement Notice
BID IDENTIFICATION NO.RWKSNG-online-05/2024-25
 No.O-1278:1. Name of Works: Building Works (As per annexure). 2. Total No. of Work: 8 Nos. 3. Estimated Cost: Rs.4.19 Lakhs to Rs.38.02 Lakhs (Approximately). 4. E.M.D.: Please refer DTCN. 5. Cost of Tender Document: As per annexure. 6. Class of Contractor: 'D, C & B' Class. 7. Period of Completion: As per annexure. 8. Other Details: As per DTCN.

Procurement Officer	Bid Identification No.	Availability of tender online for bidding	Last date and time of seeking tender clarification	Date & Time of Opening of Tender
1	2	3	4	5
Additional Chief Engineer, Rural Works Division, Kesinga	RWKSNG-online-05/24-25	20.01.2025 at 14.00 P.M.	30.01.2025 upto 17.00 P.M.	27.01.2025 upto 11.00 A.M.

 Further details can be seen from the Website i.e. www.tendersodisha.gov.in
Sd./- Additional Chief Engineer Rural Works Division, Kesinga
 OIPR-25153/11/0007/2425

ସୁପରଭାଇଜର, ଅଜନପ୍ରତି କର୍ମୀଙ୍କୁ ଚାଲାଇ

Government of Odisha No.O-1275
Office of the Superintending Engineer Rural Works Division, Dhenkanal
 E-Mail:eerwdivisiondhenkanal@yahoo.co.in
E-Procurement Notice No.07/Road Works/2024-25
 1. Name of the Work : Road Works
 2. Total No. of Works : 05 (Five) Nos (1 no. Package)
 3. Estimated Cost : Rs.80.77 Lakh (approx)
 4. Class of Contractor : "B" Class
 5. Period of Completion : 04 (Four) Calendar Months
 6. EMD Required : As mentioned in the Annexure at Column-04
 7. Online for Bidding : 21.1.2025 at 11.00 AM to 30.01.2025 upto 3.00 P.M.
 8. Last Date & Time of seeking : 29.01.2025 upto 4.00 PM tender clarification
 9. Date & Time of opening of : 30.01.2025 Technical Bid at 5.00 PM tender (Technical & Financial Bid) at 11.00 AM
 Other details can be seen from the website http://tendersorissa.gov.in
Sd./- Executive Engineer R.W.Division, Dhenkanal
 OIPR-25101/11/0013/2425

GOVERNMENT OF ODISHA No.B-838
"e" - PROCUREMENT NOTICE
 Bid Identification No. E.E. GTN (R&B) - 21/2024-25
 E-mail address - eeghatagaon2015@gmail.com
 Letter No. 902 Dt. 10.01.2025
 1. The Executive Engineer, Ghatagaon (R&B) Division on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate Bids in Single Cover/Double Cover system in online mode from the eligible contractor for Building work/EI work as mentioned below.

2. Nature of the work	: Building (Composite) / E.I. Works
3. Numbers of work	: 6 (Six) Nos.
4. Estimated cost	: Rs. 14.07 Lakhs & 54.81 Lakhs
5. Period of completion	: 01 (One) Month to 03 (Three) Months / Annual Maintenance.
6. Date & Time of availability of bid document in the portal	: From 11.30 A.M. of dt. 20.01.2025 to 05.00 P.M. of dt. 31.01.2025
7. Last Date / Time for receipt of bids in the portal	: 05.00 P.M. of dt. 31.01.2025
8. Date of opening of Bid	: 11.00 A.M. of dt. 01.02.2025

 Further details can be seen from the e-procurement portal https://tendersodisha.gov.in. Any addendum / corrigendum / cancellation of tender can also be seen in the same website only.
Sd./- Executive Engineer Ghatagaon(R&B) Division
 OIPR-34140/11/0009/2425

OFFICE OF THE DISTRICT MAGISTRATE AND COLLECTOR, BALANGIR
NOTICE INVITING APPLICATIONS FOR SETTLEMENT OF IMFL 'OFF' SHOPS OF BALANGIR DISTRICT
 No. 144/Ex., Date: 15.01.2025
 No. F-118: Applications are invited for settlement IMFL 'off' Shop, Cudapali of this district for the remaining period of the year 2024-25 onwards by way of lottery. The persons interested to participate may apply online in "Form-B" through the portal http://stateexcise.odisha.gov.in from 31.01.2025 to 31.03.2025. Lottery will be held on 31.01.2025 at Collectorate Conference Hall, Balangir from 4.30 P.M. onwards. The details of the shops to be settled and the terms and conditions applicable thereof are available in the said website and the notice boards of the District Excise Office and Collectorate, Balangir.
Sd./- Collector, Balangir
 OIPR-36025/11/0002/2425

OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, BANPUR
 ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବାଣପୁର
 Tel. No. : 06756-253130(O), E-mail : ori-banpur@nic.in
 Letter No. 10343 Date. 03.12.2024
CORRIGENDUM
 No.i-420 : In partial modification to this office order No. 10246, dated 25.11.2024, it is hereby informed that the date of availability of e-Tender for online bidding & opening of e-Tender shall be read as 27.01.2025 to 10.02.2025 & 12.02.2025 respectively. The all other text in the NIT remaining unchanged.
Sd./- Block Development Officer Banpur
 OIPR-19081/11/0005/2425

SAMBALPUR MUNICIPAL CORPORATION
 Notice No. 418/SMC Date: 16.01.2025
 No. C-1486: Sealed EOI are invited from agencies empanelled and approved by Directorate of Horticulture, Bhubaneswar, Odisha for development of two number of Nurseries under SMC area (i.e. One inside Sen Park, Gole Bazar and one inside Burla Micro Composting Centre). The tender documents should be received through Registered/Speed Post only in address to the Commissioner, Sambalpur Municipal Corporation, Durgapali, Sambalpur, PIN - 768006 on or before 10.02.2025 by 2.00 P.M. The tender document along the items list can be downloaded from SMC official website www.smc.sambalpur.nic.in. The authority reserves the right to cancel any or all the Bids without assigning any reason thereof.
Sd./- Municipal Commissioner Sambalpur Municipal Corporation
 OIPR-13122/11/0064/2425

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-851
"e" - PROCUREMENT NOTICE WORKS DEPARTMENT
 E-mail: ceworlbankprojects@gmail.com
 Bid Identification No. CE-Bridges - 16/2024-25
 1. The Chief Engineer (Bridges), Odisha on behalf of Governor of Odisha invites percentage rate bid in Double Cover System in ONLINE MODE from eligible contractors for construction of Road & Bridge work as detailed below:

2. Nature of Work	: Bridge Work
3. No. of Work	: 01 No.
4. Tender Cost	: Rs.10,000.00 (Online)
5. Class of Contractor	: A/Special Class Contractor
6. Available of Bid document in the Website	: From 10.00 A.M. of 21.01.2025 to 5.00 P.M. of 06.02.2025
7. Date of Opening of Bid	: Dt.07.02.2025 at 11.30 A.M.

 8. The bidders have to participate in ONLINE bidding only. Further details can be seen from the website https://tendersodisha.gov.in. Any addendum/corrigendum/cancellation of tender can also be seen in the said website.
Sd./- Chief Engineer, Bridges Odisha, Bhubaneswar
 OIPR-34174/11/0033/2425

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, BALANGIR
 Phone No. : 06652-232982 (Off) e-mail : mid_balangir@yahoo.co.in
'e'-Procurement Notice
Bid Reference No. - SE-MID-BLGR-08/2024-25 No. - 45/MID/Date-16.01.2024
 No.A-905 : Bid documents consisting of Work, Estimated cost, Cost of tender paper, EMD, time of completion, Class of Contractor, the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in e-procurement portal https://tendersodisha.gov.in

1. Name of the works	: Construction of New Check Dams
2. No. of Works	: 15 (Fifteen) Nos.
3. Estimated cost	: Varies from Rs. 38.59 Lakh to Rs. 84.74 lakh Only (Approx)
4. Period of completion	: 03 (Two) to 04 (Four) Calendar months
5. Date and time of availability of bid documents in the portal	: from Dt. 20.01.2025 at 10.00 A.M. to Dt. 29.01.2025 up to 5.00 P.M.
6. Last date / time of receipt of bids in the portal	: Dt. 29.01.2025 up to 5.00 P.M.
7. Date of opening of Technical Bid	: Dt. 30.01.2025 at 10.00 A.M. Onwards
8. Date of Opening of Financial Bid	: To be intimated Later on
9. Date of lottery scheduled to be held (if required)	: Dt. 06.02.2025 at 11.00 A.M. in the O/O S.E.M.I. Division, Balangir
10. Name and address of the OIT	: O/O The Superintending Engineer, M.I. Division, Balangir, Near Sub-Collector Office, Balangir, Dist. - Balangir
11. Further details can be seen from the e-Procurement market place	: http://tendersodisha.gov.in

Sd./- Superintending Engineer M.I. Division, Balangir
 OIPR-32063/11/0007/2425

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER UPPER KOLAB HEAD WORKS DIVISION KOLABNAGAR, DIST.-KORAPUT, PIN-764011
 e-mail id-seukhwddivision@gmail.com
 No.120, Dated 15.01.2025
1st Corrigendum to e-Procurement Notice No. SE-UJKHWD-11-2024-25 dated 13.01.2025
 No.A-914:a) Revised date & time of availability of bid documents online: 18.01.2025 at 10.30 Hours to 27.01.2025 upto 17.30 Hours.
 b) Period of online bidding is extended further upto 27.01.2025.
 c) Date of Opening of the bids on-line is rescheduled further as 28.01.2025 at 10.30 A.M.
 All other terms & conditions of the notice shall remain unaltered.
Sd./- Superintending Engineer U.K.H.W. Division, Kolabnagar
 OIPR-32015/11/0022/2425

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION CUTTACK NOTICE
 No. 405/P.S.C. Dt.17.01.25
 1E-52-2024/25 (DR-III)
 No. D-234: It is for information of all concerned that the Written Examination of Optional Subjects (Paper-I and Paper-II) for recruitment to the post of Post Graduate Teachers in Physics, Mathematics & Odia, pursuant to Advt. No. 25 of 2023-24, which was cancelled on 06.10.2024, has been rescheduled to be held on 19.01.2025. In this connection the examination centres in 05 zones have been modified. Hence, the candidates are required to download the Admission Certificate afresh from 13.01.2025 onwards and reach the Examination centre as per the venue mentioned. N.B.: Admission Certificate downloaded before 13.01.2025 for the said recruitment shall not be considered for getting admission into the examination centre.
OIPR-12002/11/0134/2425 Sd./- Secretary

BERHAMPUR MUNICIPAL CORPORATION
 No. 528 Date : 13.01.2025
 No.C-1438 : Sealed Quotations are invited to be reached by Speed Post / Registered Post / By hand to be submitted at Single Window of BeMC for "Quotation for Supply of Iron and Welding Materials." The detailed terms & Conditions are available at our official website www.berhampur.gov.in. The Last date of receipt of Quotation in this office by Dt. 30.01.2025 by 5.30 P.M. and will be opened on Dt. 31.01.2025 at 11.30 A.M. in the office chamber of undersigned. The authority reserves the right to accept or reject any quotation without assigning any reason thereof.
Sd./- Commissioner Berhampur Municipal Corporation
 OIPR-13035/11/0027/2425

OFFICE OF THE PRINCIPAL S.C.S. AUTONOMOUS COLLEGE, PURI
 No. 128 Date: 16.01.2025
TENDER CALL NOTICE
 No. CAD-2209: Sealed tenders are invited from interested reputed registered firms/authorized suppliers having valid up-to-date GST/IT Clearance Certificate alongwith Dealership Certificate for supply of Laboratory equipments/articles of reputed make, so as to reach the undersigned on or before 25.01.2025 by 5.00 P.M. by Regd./Speed Post. For details, visit the College website: http://scscollege.nic.in/
Sd./- Principal S.C.S. (A) College, Puri
 OIPR-11021/11/0008/2425

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION-II, GANJAM, BERHAMPUR
 Phone-0680-2404096, E-mail: eerwgmt@yahoo.co.in
 Government of Odisha e-Procurement Notice
 Bid Identification No.Online Tender/14/SERWD-II/2024-25
 No.O-1278: Memo No.323/RWD-IIGB, Date 10.01.25

1 Name of the Work	: Road Works
2 Estimated Cost	: Rs.7.56 Lakhs to Rs.33.61 Lakhs
3 Period of Completion	: 1 (One) Months as per Annexure
4 Date & Time of availability of Bid documents in the Portal	: 17.01.2025 at 10.00 AM to 24.01.2025 upto 5.00 P.M.
5 Last Date/Time for receipt of Bids in the Portal	: 24.01.2025 upto 5.00 P.M.
6 Name and address of the Officer Inviting Bid	: Superintending Engineer, Rural Works Division-II, Ganjam, Berhampur

 Further details can be seen from the e-Procurement portal tendersodisha.gov.in/nicgep/app
Sd./- Superintending Engineer R.W.Division-II, Ganjam, Berhampur
 OIPR-25073/11/0013/2425

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସୈଫୁଲ୍ଲୁ ଆକ୍ରମଣ ମାମଲା: ସହିଷ୍ଣୁ ଅଟକ



ଆକାଶ କୈଳାସ କନୌଜିଆ

ପୁସ୍ତକ, ୧୮୧

ଅଭିନେତା ସୈଫୁଲ୍ଲୁ ଆକ୍ରମଣ ମାମଲାରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣ ମାମଲାରେ ଜଣେ ସହିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ଛଡ଼ାନ୍ତୁର ବୁର୍ଜୁଆ ଚିରଫ କରାଯାଇ ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି। ସହିଷ୍ଣୁ ଜଣକ ଟ୍ରେନ୍‌ରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ସମୟରେ ରେଳସ୍ଟେ ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ ଫୋର୍ସ(ଆର୍‌ପିଏଫ୍)ର ସହଯୋଗରେ ତାଙ୍କୁ ଚିରଫ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ମୁଖ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଏହି ସହିଷ୍ଣୁର ଫଟୋକୁ ମୁଖ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ଜାରି କରିଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ମୁଖ୍ୟ ପୋଲିସ୍‌ର ଏକ ଟିମ୍ ରାୟପୁର ପହଞ୍ଚି ଅଟକ ଥିବା ଉକ୍ତ ସହିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ କରାଯାଇଛି। ସହିଷ୍ଣୁଙ୍କର ନାମ ଆକାଶ କୈଳାସ କନୌଜିଆ (୩୧) ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

କୋଟାରେ ଆଉ ଜଣେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

କୋଟା, ୧୮୧

ମୃତ୍ୟୁ ପ୍ରବେଶିକା ପରୀକ୍ଷା(କେଇଇ) ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିବା ଜଣେ ୧୭ ବର୍ଷୀୟ ବାଳକ ମହନ ଜୈନ ଶନିବାର ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ରାଜସ୍ଥାନର ବୁକ୍ସି ଜିଲ୍ଲା ନିବାସୀ ମହନ କୋଟାର ଜବାହର ନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଜ କେଜେ ମା' ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇଙ୍କ ସହ ଗତ ୩ ବର୍ଷ ହେବ ରହୁଥିଲେ। ଦ୍ୱାବନ୍ଧ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ମହନ କୋଟାର ଏକ କୋଟି ସେକ୍ସର ମାଧ୍ୟମରେ କେଇଇ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଦେଶର କୋଟି ହୁଏ ଭାବେ ପରିଚିତ କୋଟାରେ ଏହା ହେଉଛି ଚଳିତ ବର୍ଷର ଚତୁର୍ଥ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ମାମଲା।

ଆଜିଠୁ ଇସ୍ରାଏଲ୍-ହମାସ୍ ଯୁଦ୍ଧବିରତି

ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭୩୭ ବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ୩୩ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବ ହମାସ୍

କାଏରୋ, ୧୮୧



ୟୁଦ୍ଧବିରତିର ଦିନକ ପୂର୍ବରୁ ଗାଜା ନିକଟସ୍ଥ ସହରର ଶୁଦ୍ଧ ଯତ୍ନଗ୍ରହ ପାଇଲେଖିନାୟମାନେ ଏକ ଦାତବ୍ୟ ରୋଷଣାକାରୁ ଖାଦ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରୁଛନ୍ତି।

ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଏବଂ ହମାସ୍ ମଧ୍ୟରେ ୧୫ ମାସ ଧରି ଲାଗିରହିଥିବା ଯୁଦ୍ଧର ଅବସାନ ଘଟିବାକୁ ଯାଉଛି। ରବିବାର ଘାଜା ସମୟ ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ରୁ ଯୁଦ୍ଧବିରତି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ ବୋଲି କାତାର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଶନିବାର କହିଛି। ଜନସାଧାରଣ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ସହ ସରକାରଙ୍କ ପରବର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବା ଲାଗି କାତାର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ମଜିଦ୍ ଅଲ୍-ଅନ୍ସାରି କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଭୋର ସମୟରେ ଇସ୍ରାଏଲ୍ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଗାଜାରେ ଅସ୍ତବିରତି ରାଜିନାମାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲା। ରାଜିନାମା ଅନୁଯାୟୀ, ପକ୍ଷବନ୍ଦୀମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରାଯିବ। ସହ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଯୁଦ୍ଧର ଅବସାନ ଘଟିବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭୩୭ ଜଣ ବନ୍ଦୀ ଓ ଅଟକକୁ ମୁକ୍ତ କରିଦିଆଯିବ ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲ୍ ନ୍ୟାୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ କହିଛି।

୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୭ରେ ହମାସ୍ ଆତକବାଦୀମାନେ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ଆକ୍ରମଣ କରି ୧୨୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ସହ ପ୍ରାୟ ୨୫୦ ଜଣଙ୍କୁ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀ କରି ଗାଜା ନେଇଯାଇଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଗାଜା ଉପରେ ଜୋର୍ଦ୍ଦାନ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖୁଥିଲା। ଏଥିରେ ୪୬ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ସହ ଅନେକ ହଜାର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବହୁ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଘରଘର ହରାଇଛନ୍ତି। ଅନେକ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭୩୭ ଜଣ ବନ୍ଦୀ ଓ ଅଟକକୁ ମୁକ୍ତ କରିଦିଆଯିବ ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲ୍ ନ୍ୟାୟ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ କହିଛି।

ଅସ୍ତବିରତି ଖବର ସତ୍ତ୍ୱେ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଇସ୍ରାଏଲ୍‌ରେ ସାଇବରନ୍ ବାଜିଥିଲା। ଯେମେନ୍‌ରୁ ଛଡ଼ାଯାଇଥିବା ଏକ ଉଡ଼ାଜାହାଜ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଦେଇ ପ୍ରତିହତ କରିଥିବା କହିଛି। ଇରାନ ସମର୍ଥିତ ହୁଟି ଆତକବାଦୀମାନେ କିଛି ସମୁଦ୍ର ହେଲୋ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ବଳାଇଛନ୍ତି। ଗାଜା ଯୁଦ୍ଧକୁ ନେଇ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଏବଂ ପାଣ୍ଡ୍ୟାତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ଚାପ ପକାଇବା ନିମନ୍ତେ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ହୁଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଇସ୍ରାଏଲ୍ ମଧ୍ୟ ଗାଜା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖୁଛି। ଶୁଦ୍ଧିକାର ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଦେହାର ଆକ୍ରମଣରେ

ଅସ୍ତବିରତି ଖବର ସତ୍ତ୍ୱେ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଇସ୍ରାଏଲ୍‌ରେ ସାଇବରନ୍ ବାଜିଥିଲା। ଯେମେନ୍‌ରୁ ଛଡ଼ାଯାଇଥିବା ଏକ ଉଡ଼ାଜାହାଜ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଦେଇ ପ୍ରତିହତ କରିଥିବା କହିଛି। ଇରାନ ସମର୍ଥିତ ହୁଟି ଆତକବାଦୀମାନେ କିଛି ସମୁଦ୍ର ହେଲୋ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ବଳାଇଛନ୍ତି। ଗାଜା ଯୁଦ୍ଧକୁ ନେଇ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଏବଂ ପାଣ୍ଡ୍ୟାତ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ଚାପ ପକାଇବା ନିମନ୍ତେ ଏହି ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ହୁଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଇସ୍ରାଏଲ୍ ମଧ୍ୟ ଗାଜା ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖୁଛି। ଶୁଦ୍ଧିକାର ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଦେହାର ଆକ୍ରମଣରେ

ତେହରାନରେ ୨ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା

ତୁରାନ୍, ୧୮୧

ଇରାନ ରାଜଧାନୀ ତେହରାନରେ ଜଣେ ବନ୍ଧୁକଧାରୀ ଶନିବାର ୨ ଜଣ ଖ୍ୟାତନାମା ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ବିଚାରପତି ୧୯୮୮ରେ ସରକାରଙ୍କ ସମାଲୋଚନାମାନଙ୍କୁ ଫାଶୀଦଣ୍ଡ ଘଟଣାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିଲେ ବିଚାରପତି ମହମ୍ମଦ ମୋସଲଭିଏ ଏବଂ ଅଲି ରାଜିନିଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଘଟଣାରେ କୌଣସି ସଂଗଠନ ନିଜକୁ ଦାୟୀ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀକୁ ମୁକ୍ତ କରିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ଯୋଜନା ଅନୁଯାୟୀ, ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହମାସ୍ ୩୩ ଇସ୍ରାଏଲୀ ପକ୍ଷବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବା ବଦଳରେ ଜେରୁଜେଲମ୍ ୧,୯୦୦ ପାଇଲେଖିନାୟ ବନ୍ଦୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବ। ବନ୍ଦୀ ୨୬୩ ୧,୯୦୦ଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଗାଜା ୧,୧୬୭ ଜଣ ପୂର୍ବରୁ ଇସ୍ରାଏଲ୍ ଦ୍ୱାରା ଚିରଫ ହୋଇଥିଲେ, ଯେଉଁମାନଙ୍କର ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବର ୭ ହମାସ୍ ଆକ୍ରମଣ ସହ କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ। ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମହିକା ଓ ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପିଲାଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିଦିଆଯିବ। ଯେଉଁ ପାଇଲେଖିନାୟ ବନ୍ଦୀ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଗାଜା କିମ୍ବା ଅନ୍ୟତ୍ର ନିର୍ବାସନରେ ଛାଡ଼ାଯିବ। ସେମାନଙ୍କୁ ଇସ୍ରାଏଲ୍ କିମ୍ବା ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ଆପାର୍ଟି ଦିଆଯିବ ନାହିଁ। ରୁକ୍ନି ଅନୁଯାୟୀ ହମାସ୍ ଅସ୍ତବିରତି ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୩ ମହିକା ପକ୍ଷବନ୍ଦୀ ଏବଂ ସପ୍ତମ ଦିନରେ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୫ ସପ୍ତହରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୨୭ ଜଣଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିବ।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲୋକ ଆକ୍ରମଣ ଅଭିଯୋଗ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୧

ଦିଲ୍ଲୀର ପୂର୍ବତନ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ୍ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ଆର୍ମି ଆର୍ଦ୍ଧା ପାର୍ଟି (ଆର୍ପି) ଶନିବାର ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ଆର୍ପି ଏବଂ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ରାଜନୈତିକ ବାକ୍ସ୍‌ହେ ଚେଲିଛି। ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପର୍ଲେଶ୍ କର୍ମାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ କେଜ୍ରିୱାଲ୍‌ଙ୍କ ଗାଡ଼ିସମୂହ ଉପରେ ଚେକାପତର ମାଡ଼ି କରୁଥିବା ଭିଡିଓ ଆର୍ପି ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଶେୟାର କରିଛି। ପ୍ରଚାରକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ପାଇଁ ଆକ୍ରମଣକାରୀମାନେ କେଜ୍ରିୱାଲ୍‌ଙ୍କୁ ଆହତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ବୋଲି ଦଳ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେଜ୍ରିୱାଲ୍‌ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ଭାଜପା କର୍ମୀ ଆହତ ହୋଇ ଲେଡି ହାର୍ଡିକ୍ ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା ପର୍ଲେଶ୍ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ନିୟୁକ୍ରିଡାଟାଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରୀ ବିନା ଇପିଏଫ୍ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିହେବ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୧ (ପି.ଟି.)



ନିୟୁକ୍ରିଡାଟାଙ୍କ ବିନା ଯାଞ୍ଚ ଏବଂ ଅନୁମୋଦନରେ କର୍ମଚାରୀ ଭବିଷ୍ୟନ୍ତ ସଂଗଠନ (ଇପିଏଫ୍)ର ୭.୬ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସେମାନଙ୍କ ନାମ, କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆଦି ଅନୁଲିଖନରେ ବଦଳାଇପାରିବେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଇ-କୋର୍ପୋରେଟିଭ ଇପିଏଫ୍ ଆକାଉଣ୍ଟ ଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାରେ ଅନୁଲିଖନରେ ସେମାନଙ୍କ ଇପିଏଫ୍ ଗ୍ରାହ୍ୟତା କ୍ଲେମ୍ ଫାଇଲ୍ କରିପାରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ନିୟୁକ୍ରିଡାଟାଙ୍କ ସହଯୋଗ

ଆବଶ୍ୟକ ପଦ୍ଧତି ନାହିଁ। ଆଧାର ଓଡିପି ବକରେ ଏହା କରାଯାଇପାରିବ। କେନ୍ଦ୍ର ଶ୍ରମ ଓ ନିୟୋଜନ ମନ୍ତ୍ରୀ ନରସିଂହ ମାଣିଓବ୍ ଶନିବାର ବୁକ୍ସି ନୂଆ ଦେବର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ପ୍ରୋଫାଇଲ ବା

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ୨୭ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିଯୋଗ ରହିଥିବାବେଳେ ଉକ୍ତ ସେବା ବକରେ ତାହା ଯଥେଷ୍ଟ ଧ୍ୟାନ ଦେବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ନିୟୁକ୍ରିଡାଟାମାନଙ୍କର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟଭାର ଯୋଗୁଁ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଏକଳି ଅନୁଭବିତ ପୂଜ୍ୟ ହୋଇପାରିବେ। ଇପିଏଫ୍ ପୋର୍ଟାଲରେ ମିଳିତ ଘୋଷଣାନାମା ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସରଳ କରାଯାଇଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା କର୍ମଚାରୀ ନିଜ ନିଜ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥ୍ୟରେ ରହିଥିବା ତ୍ରୁଟି ସଂଶୋଧନ କରିପାରିବେ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି।

ମୋଡେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା: ହାସିନା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୮୧



ବାଲାଦେଶର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶେଖ୍ ହାସିନାଙ୍କୁ ଗତବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟ ୫ରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ସେ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତିଯାଇଥିବା ଏକ ଅତି ଲିଫ୍ଟ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ତାଙ୍କ ଦଳ ଆଫ୍‌ଗାମି ଲିଗ୍ ପକ୍ଷରୁ ଫେରୁକ୍‌ରେ କାରି କ୍ରିୟାରେ ହାସିନା କହିଛନ୍ତି, ଅଗଷ୍ଟ ୫ରେ ସଂରକ୍ଷଣ ବିରୋଧୀ ଛାତ୍ର ଆନ୍ଦୋଳନ ଉତ୍ତରୁ ଚଳିତ ନେତା ସେ ବାଲାଦେଶରୁ ପଳାୟନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ଭାରତ ଆସିବାର ଅଳ୍ପ କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବରୁ

ତାଙ୍କୁ ଓ ତାଙ୍କ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଥିଲା। ଯଦି ସେ ଆଉ ୨୦ରୁ ୨୫ ମିନିଟ୍ ବାଲାଦେଶରେ ରହିଥାନ୍ତେ ତେବେ ଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ବୋଲି ହାସିନା କହିଛନ୍ତି।

ଆଇପିଏସ୍‌ଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ ଦାବି

କୋଲକାତା, ୧୮୧

କୋଲକାତାର ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ଆର୍.ଜି. କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲର ମହିଳା ଟ୍ରେନି ଡାକ୍ତର ବନାକାରୀ ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ସେଲ୍‌ସେବା ସଞ୍ଚୟ ରାୟ ଶନିବାର ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେବା ପରେ ଦେଇଥିବା ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟକର ବୟାନକୁ ନେଇ ରାଜନୀତି କୋର୍ ଧରିଛି। ସେ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଏବଂ ତାଙ୍କୁ ଜୁଲିରେ ଫସାଇଦିଆଯାଇଥିବା ସଞ୍ଚୟ କହିଛନ୍ତି। ଅପରାଧ ସହ ଜଣେ ଆଇପିଏସ୍ ଅଫିସର ସମ୍ପୃକ୍ତ ଥିବା ସଞ୍ଚୟ ଦେଇଥିବା ଘଟଣା ପଛରେ ବୁଦ୍ଧର ଶତ୍ରୁତା ଶତ୍ରୁତା ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପୁଣି ଥରେ ମୁଣ୍ଡ ଚେକିଛି। ଭାଜପାର ବରିଷ୍ଠ ନେତା

ଆର୍.ଜି. କର ମାମଲା



ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଅଧିକାରୀ କୋର୍ଟକ୍ ରାୟକୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ମୃତ୍ୟୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ମାଆବାପା ଓ ଜୁନିୟର ଡାକ୍ତରମାନେ ଆସିଥିବା ବୁଦ୍ଧର ଶତ୍ରୁତା ଅଭିଯୋଗର ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଆର୍.ଜି. କର ହସ୍ପିଟାଲର ପୂର୍ବତନ ପ୍ରତିପାଳ ସଦାପ୍

ଯୋଏ ଏବଂ କୋଲକାତାର ପୂର୍ବତନ ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ବିନାତ ଗୋୟଲ ଦଣ୍ଡିତ ହୋଇଥିଲେ ଅଧିକ ଖୁସି ହୋଇଥିବା ବୋଲି ଶୁଭେନ୍ଦୁ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାୟକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ସୁକାନ୍ତ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସହଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତର ବନାକାରୀ ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ସହ ଅଧିକ ଅପରାଧୀ ସମ୍ପୃକ୍ତ। ପ୍ରମାଣ ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଅନେକେ ଅଭିଯୋଗ ରଖିଥିବାବେଳେ ଏହା ତିକ୍ତାକରଣ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଜୁନିୟର ଡାକ୍ତର ଅନିକେତ ମାହାତୋ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅପରାଧ ପଛରେ ଥିବା ଗଭୀର ଶତ୍ରୁତାକୁ ନେଇ ସିପିଆଇ (ଏଫ୍) ନେତ୍ରୀ ବ୍ରଜା କରାଟ୍ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

ଚେନ୍ନାଇ ବେଳାଭୂମିରେ ୫୦୦ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ ମୃତ

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୮୧



ଗତ ବୁଦ୍ଧ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଚେନ୍ନାଇ ଉପକୂଳରେ ୫୦୦ରୁ ଅଧିକ ମୃତ ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କଳ୍ପିତ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏପରି ଘଟଣା ଗତ ୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳି ନ ଥିଲା। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଚେନ୍ନାଇ ଉପକୂଳରେ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ରୁ ୨୦୦ ବୟସ୍କ କଳ୍ପିତକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥାଏ। ଚେନ୍ନାଇ ଉପକୂଳକୁ କମ୍ ସଂଖ୍ୟକ କଳ୍ପିତ ପ୍ରଜନନ ପାଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଘାଣ୍ଟି ସଂରକ୍ଷଣ କର୍ମୀ ଶ୍ରବଣ କ୍ରିଷ୍ଣନ୍ ଚିତ୍ତ ହୁଏ କହିଛନ୍ତି। ସମୁଦ୍ରକୂଳରେ କଳ୍ପିତ ଅଣ୍ଡାକୁ ଯେପରି ଶତ ନ ପହଞ୍ଚିବ, ସେଥିପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ

କର୍ମୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସେମାନେ କେବଳ ୪ଟି କଳ୍ପିତ ବନ୍ଦୀ ଖୋଜି ପାଇଛନ୍ତି, ଯାହା ତିକ୍ତାକରଣ। ପରିବେଶବିତ୍ ତଥା ଜଙ୍ଗଲ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେବ

ଚେନ୍ନାଇ ଉପକୂଳରେ ପ୍ରତିଦିନ ଅତି କମ୍ରେ ୧୫ରୁ ୨୦ କଳ୍ପିତ ମୃତ ଅବସ୍ଥାରେ ପାଉଛନ୍ତି। ବେଳେବେଳେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ। ମହାଧିକାରୀ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଜାଲ ଯୋଗୁ

କଳ୍ପିତ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ଚେନ୍ନାଇର ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଖାତେନ ମନାସୀ ମାନା କହିଛନ୍ତି, ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସେତେବେଳେ ପ୍ରାୟ ସହାୟତା ଦିଆଯାଇଛି। କାଳରେ ଫସିଥିବା କଳ୍ପିତଗୁଡ଼ିକୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ମହାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ମାଛଧରା ଉପରେ ନଜର ରଖିବାକୁ ଚେନ୍ନାଇର ବାସିନ୍ଦାଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅଲିଭ୍ ରିଡ୍‌ଲେ କଳ୍ପିତ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରକାଶିତ ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି। ସେମାନେ ସାମୁଦ୍ରିକ ପ୍ରଦୂଷଣର ଶିକାର ହେବା ସହ ଅନେକ ସମୟରେ ମହାଧିକାରୀଙ୍କ ଜାଲରେ ପଶିଯାଆନ୍ତି।

'ଦେଶ ସୁରକ୍ଷାରେ ଏନ୍‌ଡିଆରୁ ଏଫ୍ ଟିମ୍‌ର ଅବଦାନ ଅତୁଳନୀୟ'

ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜାନୁଆରୀ ୧୯ରେ

ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ବାହିନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଏ। ୨୦୦୭ରେ ଏହି ବାହିନୀ ଗଠନ ହେବା ପରଠାରୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଦେଶରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବିପଦ ହ୍ରାସ (ଡିଆରୁଆର୍) ପାଇଁ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଏବଂ ସାମୁଦାୟିକ ସେତେବେଳେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଏନ୍‌ଡିଆରୁଏଫ୍‌ର ୧୨ଟି ବାଗାଲିୟନ ଅଛି ଯେଉଁଥିରେ ବିଶେଷଜ୍ଞ, ବହୁ-ଜୁଣ୍ଟା କର୍ମଚାରୀ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ବାଗାଲିୟନଗୁଡ଼ିକ ୧୨ଟି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅବସ୍ଥିତ। ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମୟରେ ସେମାନଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ପାଇଁ ପ୍ରଶମନ ସମୟ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ଏହା କରାଯାଏ। ଭାରତ ୧୯୯୦ରୁ ୨୦୦୪ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। ଫକ୍‌ସ୍‌ରୁପ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଆଇନ ୨୬ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୦୫ରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲା। ଏହି ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ, ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଯୋଜନା, ନୀତି ଏବଂ

ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ବାହିନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ବାହିନୀ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବାହିନୀ ୧୯ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୦୭ରେ ଦେଶରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଯାହାର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ହେଉଛି 'ସର୍ବଦା ସବୁଠାରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସେବା'। ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସମସ୍ତ

ପରିସ୍ଥିତିରେ ନିରନ୍ତର ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ସେବା। ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଦିନଠାରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଦେଶ ଏନ୍‌ଡିଆରୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନ କରିଆସୁଛି। ଏନ୍‌ଡିଆରୁଏଫ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପାଳନର ମହତ୍ତ୍ୱ ଏନ୍‌ଡିଆରୁଏଫ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ନିଷ୍ଠାଅର୍ପଣର ସେବାକୁ ସ୍ମରଣ କରେ। ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ସମୟରେ ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ଅତୁଳନୀୟ ଅବଦାନ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇବାର ଏହା ଏକ ଦିନ। ଏହି ଦିବସଟି ଏନ୍‌ଡିଆରୁଏଫ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସେବା ବିଷୟରେ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଦେଶର ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି ଯେ, କିପରି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ୧୯ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୦୭ରେ ଦେଶରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଯାହାର ମୂଳମନ୍ତ୍ର ହେଉଛି 'ସର୍ବଦା ସବୁଠାରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସେବା'। ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ସମସ୍ତ

ସୁରକ୍ଷା

ହୁଇଲ ଚେୟାରରେ ୧୪ ଦେଶ ଭ୍ରମଣ

ଗୟା

ଦିହାର ଗୟା ନିବାସୀ ଭିକ୍ଷକ ହାସନ ଜମାମ ହୁଇଲ ଚେୟାରରେ ଯାତାୟତ କରନ୍ତି। ସେ ଦିନ ସହଯୋଗରେ ୨ ବର୍ଷ କମ୍ରେ ୧୪ ଦେଶ ଯାତ୍ରା କରି ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ସେ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ଓ ସଂସ୍କୃତିର ଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ। ଶାରୀରିକ ଅସମର୍ଥ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଦେଖିଥିବା ସମୟରେ ଅଟକାଳ ପାରେ ନାହିଁ। ଦିହାଙ୍କୁ ଏହି ସହଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସେ ୧୪ ଦେଶ ଭ୍ରମଣ କରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀର ଜବାହରଲାଲ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି, କରିଥିବା ଜମାମ ଏହି ଯାତ୍ରାରେ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ହାର୍ ମାମି ନ ଥିଲେ। ହୁଇଲ ଚେୟାରରେ ୧୪ ଦେଶ ଭ୍ରମଣ କରିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ନୂତନ ପରିଚୟ ମିଳିଥିବା ଜମାମ କହିଛନ୍ତି।

ପୋଲିସ୍ ହେବେ ଶାହିଦ୍

ପୁସ୍ତକ

ପୁସ୍ତକରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଇଭେଣ୍ଟରେ 'ଦେବା' ଫିଲ୍ମର ଟ୍ରେଲରକୁ ରିଲିଜ୍ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଫିଲ୍ମ ସହ ଅଭିନେତା ଶାହିଦ୍ କମ୍ରେ ପୁଣିଥରେ ତାଙ୍କ ଆକ୍ରମଣ-ପ୍ରୀତିର ମୋଡ୍‌କୁ ଫେରୁଥିବାର ନଜରକୁ ଆସିବେ। ଫିଲ୍ମରେ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ଶାହିଦ୍‌ଙ୍କର ଅନେକ ଆକ୍ରମଣ ଦୃଶ୍ୟ ରହିଛି। 'ଦେବା'ର ଟ୍ରେଲରରେ ଶାହିଦ୍‌ଙ୍କୁ ଜୋର୍ଦ୍ଦାନ ଅବତାରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତାଙ୍କ ଚରିତ୍ରର କେବଳ ଗୋଟିଏ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି, ତାହା ହେଉଛି ଲାଧାନତା। ପିଲାଦିନେ ଶାହିଦ୍‌ଙ୍କ ଭାଇଙ୍କୁ ଗୁଳି କରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ଶାହିଦ୍ ଦେଶର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୋଷ ଦେଇଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍

ଅଧିକାରୀ ହେବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଶାହିଦ୍ ସିଖ୍‌ସି ବାହାରକୁ ଯାଇ ଅପରାଧୀ ତଥା ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଟ୍ରେଲରର ଏକ ଦୃଶ୍ୟରେ ଶାହିଦ୍‌ଙ୍କ ସିନିୟର, ସେ ପୋଲିସ୍ କି ମାଫିଆ ବୋଲି ଶାହିଦ୍‌ଙ୍କୁ ପଚାରିଛନ୍ତି। ଉତ୍ତରରେ ଶାହିଦ୍ କହିଛନ୍ତି, ସେ ଜଣେ ମାଫିଆ। ତେବେ ଉକ୍ତ ସଂଳାପ ଓ ଆକ୍ରମଣ ଦୃଶ୍ୟ ଯୋଗୁ ଅନେକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରପ୍ରେମୀ ଏହି ଟ୍ରେଲରକୁ ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଶେଖର ଆଖୁଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ଦେବା' ଆସବା ୩୧ରେ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିବ। ଫିଲ୍ମରେ ଶାହିଦ୍‌ଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ପୂଜା ହେଗଡ଼େ ନଜରକୁ ଆସିବେ।



ଶାହିଦ୍ କମ୍ରେ

ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଜୈବ ବିବିଧତା ପାର୍କ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ତେଜାନାଳ, ୧୮୧ (ରତନ ନାୟକ)
ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ନଗରପୁରସ୍ଥିତ ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ମେରାମଣ୍ଡଳୀ (ଟିଏମ୍ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ୨୫ଏକର ପରିମିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଜୈବ ବିବିଧତା ପାର୍କ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାର ଓଡ଼ିଆପଡ଼ା ତହସିଲ ଅଧିନସ୍ଥ ଶିବପୁର ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏହି ପାର୍କ ପରିବେଶ ପ୍ରବନ୍ଧନ ପ୍ରତି ଟିଏମ୍ଏମ୍ଏମ୍ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ଓ ଶିଶୁ ବର୍ଯ୍ୟସ୍ଥଳୀକୁ ସମୃଦ୍ଧ ସମୃଦ୍ଧ ବାଟାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଏକ ଅଭିନବ ପଦକ୍ଷେପ । ଏହି ପାର୍କକୁ

ରୁଚି ନଗରପୁର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ଟିଏମ୍ଏମ୍ଏମ୍ ଅପରେସନର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଉତ୍ତମ ସିଂହ ଓ ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ଫ୍ଲାଏଆସ୍ ଗଦାହୋଇ ଅବ୍ୟବହୃତ ହୋଇ ପଡିଥିବା ଏହି ସ୍ଥାନ, ଯାହାକି ସମୁଦ୍ର ପତନଠାରୁ ସର୍ବାଧିକ ୨୨-୨୪ ମିଟର ଉଚ୍ଚତା ବିଶିଷ୍ଟ ଅଟେ । ଏହା ସ୍ଥାନକୁ ବିକଶିତ କରିବା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ଦୈନିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀକୁ ଅନୁସରଣ କରି ପ୍ରକଳ୍ପର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରାଯାଇପାରିଛି । ଜୈବ ପାର୍କରୁ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଲା

ପ୍ରକାପତି ଉଦ୍ୟାନ, ଯାହାକି ଭାରତୀୟ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସୁରକ୍ଷା ଆଇନ ୧୯୭୨ ଅଧିନରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପ୍ରକାପତି ପାଇଁ ଖାସ୍ୟ ଏବଂ ବାସସ୍ଥାନ ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରାକୃତିକ ବାସସ୍ଥାନ ଏବଂ ଡାକ୍ତରୀ ସ୍ଥିରତା ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା ଏକ ଭୂଭାଗ । ଅନୁଜ୍ଞାନ ପାର୍କ, ଯାହାକି ଅନୁଜ୍ଞାନ ବୁକି ପାର୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶୁ ବୃକ୍ଷରୋପଣ, ବାଉଁଶ ଚଳେଇ ଯେଉଁଥିରେ ଏକ କାର୍ବନ ପୁଅକାକରଣ ସୂଚିଆ ରହିଛି, ଯାହା ମୃତ୍ୟୁକା କ୍ଷୟର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏବଂ ଅଜ୍ଞାନକାରୀ ନିରୋଧା

ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ସ୍ଥାୟୀ ଏକ ପ୍ରତିକାର ସମ୍ଭବ ଏବଂ ବାଉଁଶର ବ୍ୟବହାରକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରେ । ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରି ଏକ ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ବାସସ୍ଥାନ । ଔଷଧୀୟ ଉଦ୍ୟାନରେ ଔଷଧୀୟ ଚାଟାଚୋପଣ, ସ୍ଥାନୀୟ ଜାତୀୟ ପ୍ରୋସାହିତ କରିବା ଏବଂ ମୂଲ୍ୟବାନ ଉଦ୍ଭିଦଗୁଡ଼ିକ ଉପଚାର ଉପକଳ୍ପ କରାଇବା, ବେଣ୍ଟିନିର୍, ଯେଉଁଥିରେ କି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପକ୍ଷୀ ବିଶ୍ରାମ କରିବା ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ ପ୍ରାକୃତିକ ବାସସ୍ଥାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ଏହି ଉଦ୍ୟାନ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ପ୍ରକାର ପ୍ରକାପତି, ପକ୍ଷୀ

ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମେତ ଉଦ୍ଭିଦ ଏବଂ ଜୀବଜଗତ ସମୃଦ୍ଧ ବିବିଧତାକୁ ସଂରକ୍ଷଣ କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଆନୁମାନିକ ବାର୍ଷିକ ଅଜ୍ଞାନକାରୀ ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷମତା ପ୍ରାୟ ୧୨୦ଟନ୍ ଅଟେ । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ପରିବେଶ ପରିଚାଳନା ପ୍ରତି ସମର୍ଥନ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ସମୁଦାୟ ଏବଂ ପରିବେଶ ଉପରେ ଏକ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଏହା ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦର୍ଶାଉଛି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।



ବେଲଟିକିରିରେ ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦ୍ଘାଟିତ

ତେଜାନାଳ, ୧୮୧ (ରତନ ନାୟକ)

ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ବ୍ଲକ୍ ବେଲଟିକିରି ସେବା ସମବାୟ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଧାନମଣ୍ଡି ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ସେବା ସଭାପତି ସୁନିଲ ସାମଲ, ସମ୍ପାଦକ ସୁଶିଳା ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଧାନ ମଣ୍ଡି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ମଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ସୁଧାଂଶୁ ମଲିକ, ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ



କ୍ରମାଂସ ପରିଚା, ବୋର୍ଡ ସଦସ୍ୟ ଅଜିତ ଦାସ, ପଦ୍ମିନୀ ପରିଡା, ଦାଶ୍ୟା ସନତ ମଲିକ, ନୋଡାଲ ଅଧିକାରୀ ଅଶୋକ

ସଙ୍ଗୀତ ଜୀବନରେ ଆନନ୍ଦର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ

ସରଗମ୍ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ତେଜାନାଳ, ୧୮୧ (ରତନ ନାୟକ)
ତେଜାନାଳ ସରଗମ୍ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଥିବା ସରଗମ୍ ଡ୍ୟାନ୍ସ ଫେଷ୍ଟିଭାଲ ଶନିବାର ସଞ୍ଜରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁଷ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରମେଶଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ ଓ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ସୂର୍ଯ୍ୟମଣି ପ୍ରଧାନ, ବାରଦା ମାତୃକବନ ସମ୍ପାଦକ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଉତ୍ସବକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନନ୍ଦକ ସଭାପତିରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ ଯେ, ତେଜାନାଳ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

କଳାର ସହର । କଳାର ବିକାଶ ପାଇଁ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ପକ୍ଷରୁ ଏଠାରେ ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଉତ୍ସବକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତିରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ ଯେ, ତେଜାନାଳ

କରି ଅଥୟ କ୍ରମାର ସାହୁଧ୍ୟବାଦୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଅବନୀ ମିଶ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନର କୃତୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଅନୁଷ୍ଠାନର ସମ୍ପାଦକ ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ସମୀର କ୍ରମାଂସ ସୃଷ୍ଟି ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ ଯେ, ତେଜାନାଳ

ଘରକୁ ଯାଇ ଭଉ ବାଣ୍ଟିଲେ ବିଧାୟିକା



ସାତମାଲ, ୧୮୧ (ସୁଶାନ୍ତ ପତି)
ହିନ୍ଦୋଳ ବିଡ଼ି କଲ୍ୟାଣ ସୌରଭ ଦାସଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ହିନ୍ଦୋଳ ବିଧାୟିକା ସାମାଜିକା ନାୟକ ରଞ୍ଜନାକାନ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୫ଜଣଙ୍କୁ ଏବଂ କାରଦା ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫୩ ଜଣଙ୍କୁ ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭିକ୍ଷୁମାନଙ୍କୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି । ବିଧାୟିକା କାରଦା ଗାଁରେ କେତେକ

ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଘରକୁ ଯାଇ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ହିନ୍ଦୋଳ ବିଧାୟିକା ସାମାଜିକା ନାୟକ ରଞ୍ଜନାକାନ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୫ଜଣଙ୍କୁ ଏବଂ କାରଦା ପଞ୍ଚାୟତରେ ୫୩ ଜଣଙ୍କୁ ୮୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟକ୍ତି ଏବଂ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭିକ୍ଷୁମାନଙ୍କୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି । ବିଧାୟିକା କାରଦା ଗାଁରେ କେତେକ

ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମାସିକ ସହଭାଗିତା ବୈଠକ

ତେଜାନାଳ, ୧୮୧ (ରତନ ନାୟକ)

ତେଜାନାଳ ସଦର ବ୍ଲକ୍ ଗୁରୁକୃତ୍ତିତ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କ୍ରମରେ ଅଧିକ ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଏସ୍ଏଲ୍ଏସ୍ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମାସିକ ସହଭାଗିତା ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ଶୁଭକାମ୍ନା ସେଠାକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ କ୍ରମରେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବିଷ୍ଣୁ ଚରଣ ମଲିକ ଓ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନା କରିଥିଲେ । ବୈଠକରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାସର ଶିକ୍ଷକ କ୍ୟାଲେଣ୍ଡର, ମୌଳିକ ସାକ୍ଷରତା ଓ ସଂଖ୍ୟାଜ୍ଞାନ ସଂପର୍କିତ



ବିଷୟବସ୍ତୁ, ଶିକ୍ଷଣ ସାମଗ୍ରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ବର୍ଗିକ ଭାଷା ଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଦାନ ଓ ଚାର୍ ସଠିକ୍ ବିନିଯୋଗ ଆଦି ସଂପର୍କରେ ବିଶଦ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନ ଓ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପିଣ୍ଡ ମୌଳିକ ସାକ୍ଷରତା ଉପରେ ଓ ଶିକ୍ଷକ ବିକ୍ଷିତ ମହାନାମା ସଂପର୍କିତ

ଓଡ଼ିଆପଡ଼ାରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ



ଓଡ଼ିଆପଡ଼ା, ୧୮୧ (ରଞ୍ଜନ ନାୟକ)
ଓଡ଼ିଆପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ପରିସରରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଅଛି । ଗୋଷ୍ଠୀ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ଦିଲୀପ କ୍ରମାଂସ ଉତ୍ସବରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୁଷ୍ୟ ଅତିଥି ରୁପେ ତେଜାନାଳ ଏମ୍ପି ଗୁରୁନାରାୟଣ ପାଣି, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅତିଥି ରୁପେ ହିନ୍ଦୋଳ ବିଧାୟିକା ସାମାଜିକା ନାୟକ,

ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସମ୍ପର୍କୀ ମହାନ୍ତି, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମିତାଭ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ୩୫୦୦ ଟଙ୍କା ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୩୦ଜଣ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହିତ ଏମ୍ପି ଗୁରୁନାରାୟଣ ପାଣି ଓଡ଼ିଆପଡ଼ା ଗ୍ରାମୀଣ ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଘରକୁ ଯାଇ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ କରିଥିଲେ ।

ସ୍ତ୍ରୀ, ପୁଅ ଆଗରେ ବୁଢ଼ିଗଲେ ଯୁବକ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୮୧ (ସୁଧାଂଶୁ କ୍ରମାଂସ ପରିଡା)

ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଏନଏସି ମହିନା ବୁଢ଼ି (୩୪ ନଂ ୨) ସାହିର ବିକ୍ରମ ସେଠୀଙ୍କ ମଝିଆ ପୁଅ ଯାଇ ଭଣ୍ଡା ବଣ୍ଟନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ ।

ମଧ୍ୟାହ୍ନେ ଗୁଣ୍ଡିଚା ନାମିକ ସ୍ଥିତ ରାମିଆଳ ନଦୀରେ ବୁଢ଼ିଗଲେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ସୁରକ୍ଷା ଟାଙ୍କି ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁଅକୁ ନେଇ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଚିକିତ୍ସକମାନେ ଭଳି କରିଥିଲେ । ଡାକ୍ତର ପରୀକ୍ଷା କରି ସୁରକ୍ଷାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ବୁଢ଼ିଗଲେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି । ସୁରକ୍ଷା ଟାଙ୍କି ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପୁଅକୁ ନେଇ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଚିକିତ୍ସକମାନେ ଭଳି କରିଥିଲେ । ଡାକ୍ତର ପରୀକ୍ଷା କରି ସୁରକ୍ଷାକୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ମୀରାବାଇ କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଭୁବନ, ୧୮୧ (ବିପିନ ବିହାରୀ ସେଠୀ)

ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନ ମୀରାବାଇ କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରର ସମ୍ପାଦକ ଭଗବାନ ଗୁରୁ ସଭାପତି ଭାବେ ସହିତ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ । ଗାୟକ ସୁରେନ୍ଦ୍ର କ୍ରମାଂସ ମିଶ୍ର ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ନବକିଶୋର ଗୁରୁ, ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟ ଆଇନଜୀବୀ ଅକ୍ଷୟ କ୍ରମାଂସ ସାହୁ, ଡାକ୍ତର ଶାନ୍ତି କୁମାର ପଣ୍ଡା ଓ ଭୁବନ ବ୍ଲକ୍ କଳାକାର ସଭା ସଭାପତି ଅଶୋକ କ୍ରମାଂସ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିନୋଦ କ୍ରମାଂସ ମହାରଣା ପରିଚାଳନା କରିବା ସହିତ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ



ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

କରିଥିଲେ । ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବରେ ସ୍ଥାନୀୟ କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଲୋକକଳା, ଗୁମୁରା ନୃତ୍ୟ, ଘୋଡ଼ାଚାଟ, ଓଡ଼ିଶୀ ନୃତ୍ୟ, ଦାସକାଠିଆ, ପାଲୀ, ସମ୍ବଲପୁରୀ ନୃତ୍ୟ ଓ ଗାତାମଧ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । ସେଥିରେ ୬ଜଣ କଳାକାର, କାମାକ୍ଷାନଗର ଓ ଭୁବନର ଖବରଦାତାମାନଙ୍କୁ ଉପଭୌକନ,

ମାନପତ୍ର ଦେଇ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ସାମାଜିକା ଦାସ, ରଘୁପ୍ରଭା ଗୁରୁ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣରେ ସହଯୋଗ କରିଥିବା ବେଳେ କଳାକାର ଶାନ୍ତନୁ କ୍ରମାଂସ ଦାସ, ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ହୃଷିକେଶ ନାୟକ, ଦୀପକ ଗୁରୁ, ବୁଢ଼ା ସାହୁ, ପ୍ରମୋଦ କ୍ରମାଂସ ଗୁରୁଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ପ୍ରଥମ ସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟନ ମହାସାଧନ ଅତିଥିମାନେ ।
ତେଜାନାଳ, ୧୮୧ (ରତନ ନାୟକ)
ତେଜାନାଳ ଆଦର୍ଶ ପୁସ୍ତକ ବିକାଶ ନିତିଆର ପ୍ରଥମ ସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବ ଶନିବାର ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚାନ୍ଦନଠାରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ପିଠାପାଖୀ କନ୍ୟା ପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସ୍ପି ଅଭିନବ

ଜୁନିୟର ରେଡ୍ କ୍ରସ୍ ଶିକ୍ଷା ଓ ଚାଲିଙ୍ଗ୍ ଶିବିର ଉଦ୍ଘାଟିତ



ତେଜାନାଳ, ୧୮୧ (ରତନ ନାୟକ)

୩୨ ତମ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଜୁନିୟର ରେଡ୍ କ୍ରସ୍ ଶିକ୍ଷା ଓ ଚାଲିଙ୍ଗ୍ ଶିବିର ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁନ୍ଦରଖାଲୀଠାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କୀ ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉତ୍ସବରେ ଅଭିନବ ସଭାପତି ଅର୍ଚ୍ଚନା ପୁହାଣ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କୀ ସାହୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଉତ୍ସବରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୨୦ ଶିଶୁ ଓ ପ୍ରାକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ହେହରା ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପଠା କରିଥିଲେ । ଉତ୍ସବରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଂପାଦକ ଗଗନ ବିହାରୀ ନାୟକ, ସଭାପତି ବାବୁ ଚାନ୍ଦ ମହାଲିକ, ନରେଶ

କ୍ରମାଂସ ମହାରଣା, ପ୍ରଶାନ୍ତ କ୍ରମାଂସ ଧଳ, ବିପିନ ବିହାରୀ ଶତପଥୀ ଯୋଗଦେଇ ଶିବିର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଶିବିରରେ ନିମିତ୍ତ ଭକ୍ତ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଦୀପ କ୍ରମାଂସ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁନ୍ଦରଖାଲୀଠାରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କୀ ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଶନିବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉତ୍ସବରେ ଅଭିନବ ସଭାପତି ଅର୍ଚ୍ଚନା ପୁହାଣ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କୀ ସାହୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଉତ୍ସବରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୨୦ ଶିଶୁ ଓ ପ୍ରାକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ହେହରା ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପଠା କରିଥିଲେ । ଉତ୍ସବରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସଂପାଦକ ଗଗନ ବିହାରୀ ନାୟକ, ସଭାପତି ବାବୁ ଚାନ୍ଦ ମହାଲିକ, ନରେଶ

ଚଉଦକୋଷ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ

ସାତମାଲ, ୧୮୧ (ସୁଶାନ୍ତ ପତି)

ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ହିନ୍ଦୋଳ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ମଧ୍ୟସ୍ଥ ସାତମାଲ ହାଟପଡ଼ିଆଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ହିନ୍ଦୋଳ ବ୍ଲକ୍ ଚଉଦକୋଷ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ସମାଜ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ସମାଜର ଉନ୍ନତି କିପରି ହୋଇପାରିବ ଏବଂ ସମାଜ ପକ୍ଷରୁ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।

ପୁରୁଣାକୋଟର ସନାତନ ଗୋସ୍ଥାୟତ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ଉକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୪୫ଟି ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୨୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସଭାପତି ଖାଲି ଗୋସ୍ଥାୟତ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ସମାଜ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିବା ସହ ସମାଜର ଭଲ ମନ୍ଦ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଦିନକୁ ଦିନ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ପରମ୍ପରା ଓ ଆମ ଧର୍ମକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଉତ୍ସାହରେ ସମସ୍ତେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।



ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୮୧ (ସୁଧାଂଶୁ କ୍ରମାଂସ ପରିଡା)

ତେଜାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଯୁକ୍ତ ବୁଦ୍ଧ ପ୍ରଥମବର୍ଷ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କର ଆତ୍ମରକ୍ଷା କୌଶଳ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାଳବିକା ନାୟକ ସଭାପତି ଭାବେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ । ପରିଷଦରେ ଛାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ସମାଜର ଆବଶ୍ୟକ ବୌଦ୍ଧିକ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଅଭ୍ୟାସ ରାଜତଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ସଭ୍ୟସଭ୍ୟା ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ପୁଷ୍ଟି ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିରର ସମ୍ପର୍କୀ ଓ ବ୍ୟବହାରିକ ପଦ୍ଧତି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଆଧ୍ୟାପକ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ହେହରା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ପ୍ରୟୋଗିକ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଶିବିରର ସଂଯୋଜିକା ଅଧ୍ୟାପିକା କୋଟିମାୟା ହେହରା ଶିବିରର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ମାଷ୍ଟର ଡେନର ସାଲକ୍ରିଷ୍ଣା ସାହୁ ଓ ଶୁଭକାମ୍ନା ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଆବଶ୍ୟକ ବୌଦ୍ଧିକ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଅଧ୍ୟାପିକା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।



ଛାତ୍ରାମାନେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଛନ୍ତି ।

ଆଦର୍ଶ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରଥମ ସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବ ଉଦ୍ଘାଟିତ



ତେଜାନାଳ, ୧୮୧ (ରତନ ନାୟକ)

ତେଜାନାଳ ଆଦର୍ଶ ପୁସ୍ତକ ବିକାଶ ନିତିଆର ପ୍ରଥମ ସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବ ଶନିବାର ଗୋପବନ୍ଧୁ ଚାନ୍ଦନଠାରେ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ପିଠାପାଖୀ କନ୍ୟା ପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସ୍ପି ଅଭିନବ

ସୋନବର, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ଲୋକକଳା ସଂଘ ଉପସଭାପତି ଅବନୀ ମିଶ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିକା ପରିଚାଳନାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ସମ୍ପର୍କୀ କ୍ରମାଂସ ସଭାପତି ଭାବେ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସ୍ପି ଅଭିନବ ସମ୍ପର୍କୀ ଶକ୍ତି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ସାକ୍ଷ୍ୟ ଅଧିବେଶନରେ ଜିଲ୍ଲା

କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଗଠକ ସଞ୍ଜୟ କ୍ରମାଂସ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି । ପରିଷଦ ସଭାପତି ଅର୍ଚ୍ଚନା ପୁହାଣ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ପିଠାପାଖୀ କନ୍ୟା ପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଏସ୍ପି ଅଭିନବ ସମ୍ପର୍କୀ ଶକ୍ତି ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ସହ ସମ୍ପାଦକ ବିଜ୍ଞାନ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଆଦର୍ଶ ସଂଗଠକ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସଦ ଉପସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ କ୍ରମାଂସ ଭଞ୍ଜ, ସରୋଦିନୀ କେଠି, ଆଦର୍ଶ ସେବା ସମ୍ମାନରେ ବଜରଙ୍ଗ କୁବ, ଆଦର୍ଶ ପୋଲିସ ସମ୍ମାନରେ ଗ୍ରାମିକ କନେସ୍ଟବଳ ଗଣେଶ୍ୱର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା । ସହ ସମ୍ପାଦକ ବିଜ୍ଞାନ ମହାବିକା ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ପୁଣ୍ୟାଳ ପାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା ।

